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) în întrecerea
; socialistă pe anul 1963

Cumul de energii
străbătute

se îmbină
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I Prețuirea muncii I 
creatoare
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w „Noul* — la Brazi — este la el 
acasă !

Zeci de hectare sînt 
ide conducte și alei cu flori. Aici 
oțelul și trandafirii 
poate mai bine ca oriunde. Instala­
țiile și agregatele cu cel mai înalt 
nivel de tehnicitate impresionează 
pe orice vizitator. „Instalațiile din 
rafinăriile pe care am avut prilejul 
să le vizitez pot fi comparate cu 
cele mai moderne instalații de acest 
fel, sistemul de automatizare de la 
Brazi este dintre cele mai bune”, 
declara inginerul belgian Robert 
Sinave care ne-a vizitat nu de mult 
țara.

Conducerea de la distanță a pro­
ceselor tehnologice (fluxul continuu, 
în circuit închis) și celelalte atri­
bute ale tehnicii noi își găsesc aici 
împlinirea în atributele eticii noi, 
socialiste: pasiunea în muncă, devo­
tamentul, căutarea creatoare, înalta 
conștiință.

— Anul trecut, la Brazi — ne 
spune directorul general al rafină­
riei, inginerul Bujor Olteanu, a in­
trat în funcțiune cea mai mare in­
stalație de distilație primară din 
țară, capabilă să prelucreze singură 
un sfert din producția totală de 
țiței extras. Și, spre marea noastră 
satisfacție, în anul în care am 
atins cea mai mare capacitate de
prelucrare, am realizat și cei mai
înalți indici de producție. Astfel, la 
un volum de producție de peste 7 
ori mai mare decît în primul an al
șesenalului, an care corespunde în­
ceperii marilor construcții în rafi­
năria noastră, am înregistrat o de­
pășire a valorii producției globale
planificate de 33 740 000 lei.
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merțului cu peste 300 000 de aseme­
nea articole mai mult decît în pri­
mele șase luni ale anului trecut.

(Agerpres)

în primăvara aceasta vor începe
lucrările de construcție a noului
grup social studențesc la Institutul 
Agronomic „Nicolae Bălcescu" din 
București. Amplasat în incinta in­
stitutului, în imediata vecinătate a 
celorlalte 4 cămine construite în 
anii precedenți, noul grup social 
care se va înălța va cuprinde 3
mari corpuri de clădiri destinate că­
minelor studențești, avînd o capaci­
tate totală de 1.188 de locuri. Con­
form proiectelor întocmite de Insti­
tutul de Proiectări Construcții-tip, 
împreună cu Proiect București, fie­
care cămin, însumînd o suprafață 
desfășurată de 4.296 metri pătrați, 
va fi alcătuit din parter și 4 etaje 
care vor cuprinde 198 camere pen­
tru studenți, hol, sală de lectură, 
săli de dușuri, oficii etc. Pentru a 
asigura un maximum de confort 
studenților care vor locui aici, ca­
merele au fost proiectate pentru 
două persoane, cu dulapuri înzidite,
lavoare etc. Pardoselile sînt din ma­
terial plastic. Iluminatul va fi fluo­
rescent în holuri și incandescent în 
camere, ca să nu obosească ochiul.

Urmărindu-se în același timp ca 
aspectul exterior al noilor cămine 
să fie cît mai plăcut, fațadele vor 
fi executate cu ceramică, praf de 
piatră și altele. Conform angajamen­
telor luate de constructori, cele 3 
cămine sînt prevăzute să fie date în 
folosință la sfîrșitul acestui an.

Noul grup social studențesc cu­
prinde de asemenea o cantină cu 
autoservire, avînd 800 de locuri în 
sala de mese și o bucătărie dimen­
sionată pentru a deservi 3 000 de 
studenți. Proiectele executate de
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CU HOTARIREA

FERMA DE A DEZVOLTA
REALIZĂRILE OBȚINUTE

într-adevăr, lupta colectivului de 
la Brazi pentru atingerea capacită­
ților proiectate, pentru îmbunătă­
țirea continuă a funcționării noilor 
instalații (de distilație primară a 
țițeiului, de reformare catalitică a 
benzinelor, de hidrofinare a motori­
nelor, de absorbție și fracționare a 
gazelor) a fost încununată de suc­
ces. Produsele obținute în noile in­
stalații de la Brazi și care sînt 
livrate industriei petrochimice, au 
intrat de pe acum în clasa produse­
lor mondiale etichetate cu emblema 
„ÎNALTA PURITATE". Acestea, 
împreună cu benzinele superioare, 
motorinele hidrofinate șl alte pro­
duse căutate pe piața externă, fac 
mîndria întregului colectiv. O reali­
zare de prestigiu a specialiștilor ra­
finăriei o constituie de asemenea 
obținerea pentru prima oară în țară 
a pseudocumenului, un produs de o 
deosebită utilitate pentru industria 
lacurilor.

Mărirea capacității Instalației de 
separare a paraxilenului cu 2 tone 
pe zi, scurtarea de la 8 la 5 zile a 
timpului de regenerare a catalizato­
rului de platină de la instalația de 
reformare catalitică, reducerea pe­
rioadei de revizie a fiecărei insta­
lații, în medie, cu 400 de ore, mă­
rirea — în final — a productivității 
muncii de peste 2 ori față de anul 
1959 sînt alte exemple edificatoare.

în acești ani de dezvoltare impe­
tuoasă, rafinăria a căpătat aspectul 
unei școli în care practica proce­
deelor moderne s-a îmbinat cu în­
sușirea continuă a unor noi cunoș­
tințe tehnice. Numai în cursul anu­
lui trecut, în rafinărie au fost orga­
nizate 20 cursuri de ridicare a cali­
ficării și 9 cursuri de specializare, 
la care au participat aproape 1 400 
de muncitori și tehnicieni. în acest 
an sînt organizate alte 27 cursuri 
de acest fel. în rafinărie funcțio­
nează de asemenea o universitate 
muncitorească cu 153 cursanți. în 
prezent, fiecare al 21-lea salariat 
din rafinărie este inginer !

Pentru succesele repurtate, ieri la 
Brazi, în cadrul unei adunări fes­
tive, tovarășul Martin Isac, pre­
ședintele Consiliului Central al Sin­
dicatelor, a înmînat colectivului ra­
finăriei Steagul roșu și Diploma de 
întreprindere fruntașă pe țară în 
ramura prelucrării țițeiului.

Tovarășul Mihail Florescu, minis­
trul industriei petrolului și chimiei, 
i-a felicitat pe muncitorii, inginerii 
și tehnicienii rafinăriei de la Brazi, 
pentru distincțiile primite, urîndu-le

Și colectivului întreprinderii construcții-montaj nr. 5, a Sfatului Popular al Capitalei, 1 s-a de­
cernat ieri după amiază Diploma și Steagul Roșu al Consiliului Central al Sindicatelor, de întreprindere 
fruntașă pe ramură, în întrecerea socialistă pe țară desfășurată pe anul 1963. Anul trecut, colectivul 
acestei întreprinderi și-a realizat planul de producție în proporție de 102,5 la sută, dînd în folosință 
un număr de 2 070 de apartamente, cu 50 de apartamente mai mult decît prevedea planul. în clișeu : 
Un aspect de la festivitatea decernării Diplomei și Steagului Roșu de întreprindere fruntașă pe ramură 
colectivului întreprinderii construcții-montaj nr. 5.

Foto : NICU VASILE

detotodată noi succese în munca 
viitor.

...Nu-i greu să afli cine sînt pro­
motorii acestor succese. îi poți re­
cunoaște ușor și la instalația în 
care benzinele se îmbogățesc în octani 
parcă direct din platina aflată în 
catalizatorii ei; și în camerele de 
comandă cu aspect de micro-centre 
de calcul pentru zboruri spațiale ; 
și în laboratoare — pretutindeni. 
Sînt cei aproape 187 de oameni pe 
pieptul cărora strălucește insigna 
de fruntaș în întrecerea socialistă 
pe anul 1963. Maiștri, operatori, ta- 
bloniști — ca cei trei Lixandri (Ma­
tei, Ion și Tudor) de la complexul 
de reformare catalitică; ingineri 
ca Ion Stîneanu sau Titus Alexan- 
drescu ; colective întregi ca echipa 
lui Gheorghe Vasile de la atelierul 
de conducte.

Sînt aceiași oameni care, îm­
preună cu ceilalți muncitori, Ingi­
neri și tehnicieni din rafinărie, s-au 
angajat să întîmpine cea de-a XX-a 
aniversare a eliberării patriei de pe 
trepte și mai înalte ale graficului 
de producție — scara cu care își 
măsoară ei zilnic munca. De pildă, 
cu o depășire de 2 500 000 lei a va­
lorii producției globale planificate 
și cu o alta, tot pe atît, a econo­
miilor planificate la prețul de cost 
— ambele în condițiile unei produc­
ții de 8 ori mai mare, ca valoare, 
decît în anul 1959 și ale unui număr 
de sortimente aproape dublu.

Angajamentele polarizează acum 
toate energiile creatoare ale rafino­
rilor. La cabinetul tehnic au și fost 
înregistrate primele 100 de inova­
ții. (Una dintre ele — obținerea di­
rectă a două tipuri de benzine su­
perioare, fără operațiile ulterioare 
de combinare a componenților 
va aduce o economie anuală 
peste jumătate milion lei). De 
porțile rafinăriei au ieșit mii 
tone de produse realizate ca 
mare a îndeplinirii și depășirii pla­
nului pe perioada care a trecut; în 
evidențele contabile s-au și consem­
nat însemnate sume economisite la 
diferite capitole ale producției.

Cel ce vizitează în aceste zile 
marea rafinărie argintie de la Brazi 
trăiește cu intensitate senzația că 
energia care trepidează în nesfîrși- 
ta rețea 
dublată 
energia 
acestor 
moderni

de
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de conducte și coloane este 
de o alta și mai mare — 
creatoare a rafinorilor, a 

pe drept cuvînt „băieși" 
ai „aurului negru".

PAUL LAMPERT
corespondentul „Romîniei libere"

Planul 
trimestrial 
îndeplinit
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Minerii Uricanilor

luate pentru 
muncii în a- 
unor metode 
minerii din

URICANI (coresp. R.I.). — Da­
torită măsurilor 
buna organizare a 
bataje și folosirea 
înaintate de lucru,
Uricani au extras anul acesta în 
medie cu circa 250 kg. cărbune 
pe post mai mult de cit era pla­
nificat. Pe de altă parte, în pri­
mele două luni s-au realizat eco­
nomii în valoare i 
100 000 lei. In urma 
puse și a acțiunilor 
colectivul de mineri 
a îndeplinit planul 
trimestru al anului cu 5 zile mai 
devreme.

de aproape 
, muncii de- 
’ întreprinse, 

din Uricani 
pe primul

Direcția 
hirtie.

Și

generală 
celuloză 
stuf

Direcția generală hirtie, celu­
loză și stuf din Ministerul In­
dustriei Petrolului și Chimiei a 
îndeplinit sarcinile de plan pe 
primul trimestru al anului la 
producția globală și marfă cu 6 
zile înainte de termen. La obți­
nerea acestui succes au contri­
buit măsurile luate în vederea 
măririi capacităților de produc­
ție, a creșterii indicelui de utili­
zare a fierbătoarelor și mașinilor 
de fabricare a hîrtiei etc.

In această perioadă, ca urmare 
a creșterii producției, precum și 

productivității muncii cu peste
5 la sută, au fost obținute eco­
nomii peste plan la prețul de 
cost în valoare de mai bine de 
10 milioane lei. Cele mai bune 
realizări au fost obținute de că­
tre colectivele Combinatelor de 
celuloză și hîrtie din Brăila și 
Suceava, ale fabricii „Steaua ro­
șie" din Bacău și Trustului de 
amenajări și valorificarea stufu­
lui din Tulcea- (Agerpres).
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Convorbirea tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej 

cu ambasadorul U. R. S. S.
In ziua de 26 martie 1964, tova­

rășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
prim-secretar al Comitetului Cen­
tral al Partidului Muncitoresc 
Romîn, a avut o convorbire cu to­
varășul I. K. Jegalin, ambasador 
extraordinar și plenipotențiar al 
U.R.S.S. la București.

Dezvoltarea și modernizarea aeroportului 
Mihail Kogălniceanu

în cadrul măsurilor ce se iau pentru o mai bună deservire a oaspe­
ților ce vin pe litoralul Mării Negre, de curînd au început lucrările de 
dezvoltare și modernizare a aeroportului Mihail Kogălniceanu. Se ex­
tinde platforma de îmbarcare și debarcare, care va da posibilitatea 
parcării unui număr sporit de avioane ce transportă spre mare oamenii 
muncii din diferite regiuni ale țării și pe turiștii de peste hotare. Se 
construiește, de asemenea, un atelier de întreținere, care va asigura 
revizia curentă și asistența tehnică a avioanelor. în același timp pentru 
asigurarea activității și pe timpul nopții, aeroportul va fi dotat cu in­
stalații de protecția navigației aeriene și de iluminat.

Tot pe aeroport se construiește un cămin pentru echipajele romîneștl 
și străine care sosesc din cursă și o cantină. (Agerpres).

Articole din mase plastice
întreprinderile industriei ușoare 

și chimice au realizat în acest an 
un sortiment mai variat de articole 
de larg consum din mase plastice. 
Astfel, față de primul trimestru al 
anului trecut, magazinele au pus în 
vînzare în plus peste 30 articole de 
menaj fabricate din material plastic.

Totodată, s-au desfăcut sortimen­
te variate de poșete, sacoșe, genți 
de voiaj, serviete și mape în aproa­
pe 400 de modele. Pentru primul se­
mestru al acestui an unitățile in­
dustriale s-au angajat să livreze co-

președintelui Consiliului de Stat al R. P. Romîne, 
Gheorghiu-Dej, adresat 

Unite pentru comerț
Gheorghe 

Națiunilor
3

Domnule președinte,
Permiteți-mi ca, în numele Consi­

liului de Stat al Republicii Populare 
Romîne, al întregului popor romîn 
și al meu personal, să vă transmit 
dumneavoastră și tuturor delegați- 
lor participant! urări de succes de­
plin lucrărilor Conferinței Națiuni­
lor Unite pentru comerț și dezvol­
tare.

Guvernul romîn vede în Conferin­
ța Națiunilor Unite pentru comerț 
și dezvoltare un moment remarcabil 
în activitatea O.N.U., un eveniment 
de seamă al vieții internaționale 
contemporane, care interesează toate 
țările și regiunile lumii. Guvernul 
romîn speră că lucrările acestei 
Conferințe vor contribui la găsirea 
celor mai adecvate soluții în scopul 
transformării comerțului 
într-un instrument eficace al creș­
terii economice a tuturor țărilor și 
în primul rînd a țărilor în curs de 
dezvoltare, al progresului economic.

Omenirea dispune în prezent de 
imense resurse materiale, care, ală­
turi de cuceririle extraordinare ale 
științei, constituie suficiente posibi­
lități pentru a face să dispară de pe 
planeta noastră fenomenul de sub­
dezvoltare economică — sursă a să­
răciei, analfabetismului și maladiilor. 
Dar, pentru ca aceste posibilități să 
devină realități la îndemîna fiecărui 
popor, fiecărei țări, este necesar să se 
pună capăt cursei înarmărilor și să se 
realizeze dezarmarea generală și to­
tală; să fie aduse la îndeplinire hotă- 
rîrile Adunării Generale a O.N.U. 
privind lichidarea grabnică a colo-

București 26 martie 1964.
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In ziua de 26 martie 1964, to­
varășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
prim-secretar al Comitetului Cen­
tral al Partidului Muncitoresc 
Romîn, a avut o convorbire cu to­
varășul Wang Tun, însărcinat cu 
afaceri ad-interim al R.P. Chineze 
la București-
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La Institutul Agronomic din București
A

începe construcția noului grup social studențesc

• 3 cămine cu o capacitate de 1188 locuri • Camere 
confortabile pentru studenți • Cantina va putea de­
servi 3000 persoane • Utilaje moderne vor asigura 

o servire operativă

MESAJUL

să răs- 
ale mi- 
oameni 
pămîn-

nialismului sub toate formele sale. 
Este necesar să fie abolite îngrădi­
rile și discriminările care îngustează 
și denaturează relațiile economice 
internaționale și în special relațiile 
comerciale ale țărilor în curs de 
dezvoltare. Trebuie să se redea co­
merțului internațional adevăratul 
său caracter și rol, acela de factor al 
schimbului pașnic, reciproc avanta­
jos, al bunei cunoașteri reciproce în­
tre țări, al cointeresării și păcii.

Conferința Națiunilor Unite pen­
tru comerț și dezvoltare este che­
mată să-și aducă contribuția la a- 
tingerea acestor obiective, 
pundă năzuințelor legitime 
lioanelor și milioanelor de 
din toate regiunile globului 
tesc. Pornind de la aceste conside­
rente, guvernul romin a acordat o 
atenție deosebită activității de pre­
gătire a participării. Romîniei la 
lucrările Conferinței. După cum vă 
este cunoscut, delegațiile romîne la 
sesiunile Adunării Generale a O.N.U. 
și în alte prilejuri au susținut cu 
căldură, ideea și necesitatea aces­
tei Conferințe. Animat de dorința 
de a-și aduce contribuția la alcă­
tuirea unei ordini de zi care să cu­
prindă cele mai importante pro­
bleme ale unei dezvoltări 
nestingherite a comerțului 
țional, guvernul romîn a 
unele propuneri de interes 
izvorîte din practica pozitivă a rela­
țiilor și cerințelor economice inter­
naționale. Ne exprimăm speranța că 
aceste propuneri își vor găsi locul 
corespunzător în dezbaterile Confe­
rinței, alături de alte propuneri con­
structive.

largi și 
interna- 
eiaborat 
general,

întrecerea patriotică pentru buna gospodărire 
orașelor și satelor

Galați, cu premiul 1, Tg. Jiu cu pre­
miul II, Brașov cu premiul III și ora­
șele raionale Hîrșova cu premiul 1, 
Bocșa cu premiul II și Gherla cu pre­
miul III. (în pagina a 2-a, reportaje de 
la decernarea diplomelor orașelor Bra­
șov și Hîrșova)

și înfrumusețare a
Consiliul de Miniștri al Republicii 

Populare Romîne a acordat diplome și 
premii unor orașe regionale și raionale 
care au obținut cele mai bune rezul­
tate pe anul 1963 în întrecerea patrio­
tică între orașe pentru înfrumusețarea 
și buna lor gospodărire.

Au fost distinse orașele regionale * 1 * * * * * * * * * * * * * *

Din nou pe ogoare
Grijă deosebită 

pentru fiecare lucrare
Colectiviștii din regiunea Bucu­

rești, ajutați de mecanizatorii de Ia 
S.M.T., au reușit să însămînțeze cu 
culturi din prima epocă peste 15 400 
hectare, din care 3 015 ha cu ma­
zăre, 810 ha cu ovăz, 2 146 ha cu 
floarea soarelui etc. La loc de frun­
te s-au situat gospodăriile colective 
din raioanele Fetești, Urziceni, Ol­
tenița și Zimnicea, care au reușit 
să însămînțeze cele mai mari supra­
fețe (între 1100 și 5 400 de hectare). 
Totodată s-au executat arături de 
primăvară pe aproape 6 000 de hec­
tare.

în gospodăriile colective din re­
giune s-au luat o serie de măsuri 
pentru executarea unor lucrări a- 
grotehnice menite să ducă la menți­
nerea rezervelor de apă în sol. Pînă 
în prezent s-a reușit să se execute 

Institutul Proiect-București, aduc o 
serie de îmbunătățiri față de cele 
anterioare. Construcția cantinei cu­
prinde parter și etaj, avînd sală de 
mese, bucătării, săli de preparare, 
spălătorie, uscătorie etc. Noua can­
tină va oferi un confort mult sporit 
— pe de o parte prin asigurarea a 
două linii pentru strîngerea ve­
selei din sala de mese pe benzi ru­
lante, pe de altă parte prin mărirea 
simțitoare a spațiilor de funcționare 
din sălile de preparare și la bucă­
tărie.

Noua cantină va fi iluminată 
fluorescent și va fi înzestrată cu 
utilaje moderne, realizate în țara 
noastră la nivelul tehnicii celei mai 
înalte.

în fine, însăși plastica fațadelor 
va fi îmbunătățită, prin montarea 
unor panouri cu ceramică.

telegramă
CELUI DE-AL XVIII-LEA CONGRES NATIONAL 

AL PARTIDULUI COMUNIST DIN CANADA
TORONTODragi tovarăși,

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Romîn adresează un 
cald salut frățesc delegaților la cel de-al XVIII-lea Congres al dv. și 
urează întregului partid noi succese în întărirea rîndurilor sale, în 
lupta pentru apărarea intereselor oamenilor muncii din Canada, pentru 
pace, democrație și progres social.

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI MUNCITORESC 

ROMÎN

SI
J

Conferinței->

dezvoltare
Romînia este interesată în crearea 

unor relații economice normale în­
tre state și se pronunță pentru înte­
meierea acestor relații pe principiile 
respectării stricte a suveranității na­
ționale, a egalității în drepturi, a 
neamestecului în treburile interne și 
a avantajului reciproc.

Guvernul romîn a considerat și 
consideră că un rol de seamă în a- 
cest domeniu trebuie să revină Or­
ganizației Națiunilor Unite, care, în 
conformitate cu prevederile funda­
mentale ale Cartei, are datoria să 
promoveze măsuri de natură să con­
tribuie la lărgirea cooperării eco­
nomice internaționale, la dezvoltarea 
economică și creșterea nivelului 
de viață în lume. In acest scop, 
Romînia a propus încă de la sesiu­
nea a ,XII-a a Adunării Generale a 
O.N.U., elaborarea unei declarații a- 
supra principiilor de cooperare eco­
nomică internațională. Adunarea 
Generală a O.N.U. și-a însușit, la 
ultima sa sesiune, ideea că o aseme­
nea declarație poate constitui un 
instrument eficace de instaurare a 
unor relații stabile, sănătoase și 
echitabile, între toate statele.

Guvernul romîn speră că lucrările 
Conferinței se vor desfășura într-un 
spirit de înțelegere și cooperare, de 
abordare realistă și constructivă a 
problemelor actuale ale comerțului 
internațional și ale dezvoltării eco­
nomice, cu luarea în considerare a 
profundelor schimbări care au avut 
•loc în lume și recunoașterea drep­
tului la dezvoltarea economică și so­
cială a tuturor țărilor.

grăpatul și cultivatul arăturilor de 
toamnă pe o suprafață de 40 387 
hectare.

O grijă deosebită au acordat con­
siliile de conducere din gospodăriile 
colective culturilor de păioase ie­
șite slab din iarnă. Agronomii din 
unități au stabilit, de la caz la caz, 
lucrările agrotehnice ce urmează să 
fie^ efectuate pe aceste semănături, 
avîndu-se în vedere dezvoltarea lor.

Folosind timpul prielnic

îndată ce timpul a permis, colec­
tiviștii din regiunea Dobrogea au 
trecut la executarea însămînțărilor 
din prima epocă. în cîteva zile ei au 
însămînțat peste 6 000 de hectare. 
Cele mai bune rezultate le-au ob­
ținut colectiviștii din raioanele Hîr- 
șova, Medgidia și Istria.

O acțiune începută mai de mult 
și care continuă și în această pe­
rioadă este fertilizarea solului. 
S-au transportat pe ogoare peste 
65 000 tone îngrășăminte.

în general starea de vegetație a 
semănăturilor de toamnă este bună. 
Pentru a ajuta celor slab ieșite din 
iarnă să se dezvolte, a fost îngră­
șată suplimentar cu mraniță și în­
grășăminte chimice o suprafață de 
peste 10 000 de hectare cultivată cu 
grîu.

îndată ce ogoarele 
s-au zvîntat

Vremea frumoasă din ultimele 
zile a permis mecanizatorilor din 
regiunea Bacău să înceapă lucrările 
agricole pe terenurile ce s-au zvîn­
tat. La indicațiile inginerului Dumi­
tru Smîntînă, mecanizatorii de la 
brigada Adjud a gospodăriei de 
stat Pufești au ieșit cu 12 tractoare 
la pregătirea terenului în vederea 
însămînțării culturilor din prima 
epocă. în cursul zilei de miercuri 
ei au și însămînțat o parte din cele 
50 de hectare ce vor fi cultivate cu 
mazăre.

După ce au executat lucrările de 
pregătire a solului pe o suprafață 
de teren situat în pantă și expus la 
soare, mecanizatorii de la S.M.T. 
Podul Turcului au însămînțat la 
gospodăria colectivă din Tănăsoaia 
primele 8 hectare cu mazăre.

Lucrările agricole de primăvară 
au început și la gospodăriile colec­
tive din comunele Podoleni, raionul 
Buhuși, Coțofănești, raionul Adjud, 
Gloduri, raionul Bacău.
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întrecerea patriotică pentru buna gospodărire
și înfrumusețare a orașelor și satelor

Harnicii gospodari 
din Hîrșova

ÎB anii noștri Hîrșova a devenit 
cu adevărat un oraș. Aici 
au fost amplasate și con­

struite numeroase obiective so- 
cial-culturale, au fost pavate și 
asfaltate străzi. Amplasate armo­
nios, noile construcții cum ar fi: 
Casa de cultură, magazinul uni­
versal, cinemascopul cu 450 de 
locuri, complexul de deservire și 
prestații de servicii, localul școlii 
medii cu 16 săli de clasă, blocurile 
noi de locuințe, gara fluvială ca 
și altele au făcut din vechiul tîrg 
un frumos port dunărean.

în obținerea acestor rezultate, 
sfatul popular orășenesc, comite­
tul său executiv a fost sprijinit 
activ de cetățeni, care au parti­
cipat cil entuziasm la acțiunile 
de înfrumusețare și gospodărire.

Importante succese au fost obți­
nute în această privință în anul 
1963. Hîrșovenii au întreținut 
străzile și trotuarele pe suprafața 
de 21000 m.p., iar spațiile verzi 
au fost extinse, întreținute sau 
menajate pe o suprafață 
20 000 m.p.

Cetățenii Hîrșovei, în frunte
deputății și comitetele cetățenești 
au plantat pomi, au participat la 
construcția noii piețe, la amena­
jarea bazei sportive, la plantarea 
florilor și la întreținerea curățe­
niei străzilor și trotuarelor. Va­
loarea lucrărilor executate 
1963 prin muncă patriotică 
ridică la peste 1.600.000 lei.

Pentru viitor, sfatul popular
orașului Hîrșova, și-a propus noi 
acțiuni de înfrumusețare și gos­
podărire. Se vor face împăduriri 
în jurul orașului pe o suprafață 
de circa 5 ha. în noua piață a 
orașului se va construi o fîntînă 
arteziană, peste 38 000 m.p. de 
străzi și trotuare vor fi întreți­
nute iar canalizarea și electrifi­
carea se va extinde cu 2 000 m.l.

Pentru succesele obținute orașul 
Hîrșova a ocupat locul întîi în 
întrecerea dintre orașele raionale, 
primind diploma de oraș fruntaș 
pe țară.

Cu aceiași ocazie, au fost înmî- 
nate insignele de fruntași în gos­
podărirea și înfrumusețarea ora­
șelor unui număr de 60 de cetă­
țeni din orașul Hîrșova.

a- 
de

CU

în 
se

al

MIHAI ALEXANDRU

Răsplată binemeritată
Cînd trenul a depășit Dîrste, la 

ferestrele compartimentelor 
călătorii s-au strîns ciorchine.

— De cite ori trec prin Brașov 
spunea un cetățean — și trec destul' 
de des — nu se întîmplă să nu gă­
sesc ceva nou. De altfel, de ce să 
mă mir ? Cam așa este acum în 
oricare oraș al nostru. De data a- 
ceasta atenția generală pare a se 
îndrepta spre blocurile cele noi care 
au răsărit chiar în fața gării, pri­
mele mlădițe ale unui nou cartier 
brașovean.

De aici, din gară, e greu să-ți 
faci o imagine asupra felului în care 
va arăta cartierul gării,, viitoare po­
doabă arhitectonică a Brașovului. 
Edilii orașului s-au îngrijit însă să 
ofere localnicilor și vizitatorilor po­
sibilitatea de a avea o privire de 
ansamblu asupra viitorului orașului 
de la poalele Tîmpei. In elegantul 
foaier al Teatrului de Stat, o expo­
ziție cuprinzătoare cuprinde în ma­
chete, hărți, schițe și fotografii toa­
te noutățile edilitare-actuale și vi­
itoare ale orașului. Pot fi văzute 
aici „pe viu", aspectul noii aripi, în 
construcție, a hotelului Carpați, tra­
seul autodrumului Warthe — 
Poiana Brașov, în lungime totală de 
10 700 metri, cantina studențească 
cu autoservire a cărei construcție a 
fost terminată și multe alte lucruri 
la fel de importante. Expoziția îți 
arată, totodată, cum vor arăta în 
ultima fază, cartierul Steagul roșu. 
Este plin de semnificație faptul că 
cele mai mari și mai moderne car­
tiere brașovene sînt legate — prin 
nume și prin așezare — de cele mai 
mari întreprinderi din oraș. De fapt, 
fiecare din ele reprezintă un adevă­
rat oraș cu tot ce este necesar pen­
tru un trai confortabil.

Participarea cetățenilor
In evidențele sfatului popular o- 

rășenesc totul figurează cifric, ex­
primat în milioane, milioane de lei 
economii. Iar la adresa unor cir­
cumscripții electorale succintele în­
semnări sînt însoțite de cifre de or­
dinul sutelor de mii : circumscripția 
electorală 107, (deputat Arpad Go- 
rubo, președintele comitetului de 
cetățeni loan Ionescu), economii 
329 000 lei; circumscripția electora­
lă 46, deputat Iolanda Albu, preșe­
dintele comitetului de cetățeni Mi­
hai Anton), economii 326 000 lei.

însemnările sînt lapidare. Dar în 
spatele lor se ascunde o muncă în­
suflețită, plină de semnificații. Ce­
tățenii Brașovului, dornici de a face 
orașul tot mai frumos, viața 
confortabilă, nu sînt simpli 
tori, ci participanțl activi la 
acțiune- Contribuția lor —
bine — înseamnă fonduri impor­
tante care pot fi îndreptate de gos­
podarii orașului spre alte înfăptuiri 
obștești. In 1963 ele au reprezentat 
peste 26 milioane lei. In acest an,

potrivit angajamentelor cetățenilor, 
lucrările executate prin muncă pa­
triotică vor reprezenta economii va- 
lorînd cu 2 400 000 lei mai mult.

Activitatea brașovenilor în între­
cerea patriotică pentru înfrumuse­
țarea orașelor s-a îndreptat pretu­
tindeni unde condițiile nu cer o 
muncă calificată. Ei au fost pre- 
zenți la acțiunea de modernizare a 
Bd. Lenin și a căii Bucureștiului, la 
amenajarea Parcului Nou și a ce­
lui din cartierul Tractorul, la con­
struirea noului drum spre Poiană, 
la amenajarea ștrandului, la zeci și 
zeci de alte lucrări de mai mică sau 
mai mare importanță.

Cheia participării masive a cetă­
țenilor la acțiunile obștești trebuie 
căutată în munca pozitivă, organiza­
tă, a imensei majorități a deputa- 
ților, a comitetelor cetățenești. Un 
sprijin temeinic a fost dat în aceas­
tă privință de către sfatul popular, 
atît prin materiale cît și prin în­
drumările date de specialiști.

Pentru întreaga activitate gospo­
dărească desfășurată în anul ce a 
trecut în întrecerea patriotică între 
orașe, orașul Brașov este fruntaș pe 
țară.

In adunarea festivă ce a avut loc 
ieri la Palatul de cultură din 
localitate s-a decernat Brașovului 
diploma de oraș fruntaș pe țară 
pentru realizările obținute în 1963 
în cadrul întrecerii patriotice des­
fășurate pentru buna gospodărire și 
înfrumusețare a localităților.

La festivitate au participat repre­
zentanți ai Consiliului de miniștri, 
ai organelor locale de partid și de 
stat, deputați regionali și orășenești, 
președinți ai comitetelor de cetățeni, 
activiști obștești și alți oameni ai 
muncii.

Pentru rezultatele lor în acțiunile 
patriotice, 135 cetățeni au primit 
insigna de fruntaș în gospodărirea 
orașelor.

Orașul în primăvară

tot mai 
specta- 
această 
o știu
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Dialoguri despre educațieFilme 
pentru televiziune I 
Studioul de televiziune Bucu- ! 

rești pregătește în acest an noi j 
filme specifice micului ecran.J 
Telespectatorii vor viziona în j 
curînd un documentar despre j 
combinatul avicol Crevedia, după J 
un scenariu de Eleonora Chel- j 
bașu, și un alt documentar inti- j 
tulat „Ilustrate din Bucegi" — J 
o invitație la drumeție în deco- j 
rul feeric al Carpaților — al că- j 
rui scenariu îl 
Gherghinescu.

Se mai află 
nizare după 
sărmani" de Dostoievsky, 
ca interpreți pe Leopoldina Bălă- j 
nuță și Constantin Rauțchi. See- ) 
nariul și regia sînt semnate de 1 
Ion Barna. De asemenea se pregă- j 
tește un scurt metraj în regia) 
lui Valeriu Lazar ov, intitulat) 
„Claviatura", în care vor evolua { 
balerinii Elena Dacian, Adina) 
Daneș, Gabriel Popescu și Stere i 
Popescu. (Agerpres).

Spectacol dedicat

semnează Mircea) 
în lucru o ecra- j 

nuvela ^Oameni) 
avînd ,

I
a) J 

cerea socialistă de la Fabrica de J 
hîrtie și celuloză din localitate j 
cu piesa „Mama face ordine" de) 
Nagy Istvan prezentat de artiștii j 
amatori de la Casa de cultură j 
din Brașov. Spectatorii au aplau- ) 
dat îndelung artiștii brașoveni j 
și îndeosebi pe tînăra artistă a- j 
matoare Magda Adler, care a in- J 
terpretat rolul principal. 1

Asemenea acestei tinere își j 
desfășoară activitatea în timpul j 
liber, în cadrul celor aproape 1 
2 000 formații de artiști amatori j 
din regiune, mai mult de 50 000 ] 
muncitori, ingineri, tehnicieni,) 
colectiviști, profesori, medici.

BRASOV. — La Zărnești 
avut loc zilele acestea un spec- -j 
tacol dedicat fruntașilor în între-

și nici 
ani în 
Lucia 
temă. 
Kon-

toare. Totuși, două sînt momentele 
în care actrița părăsește rampa cit 
aplauze la scenă deschisă — primaj 
scenă cu Matvei Antonovici în care 
ascultă fără replică, dar cu ce ex­
presie invectivele acestuia și mono­
logul din scena ședinței Komsomo­
lulul.

Și Geo Maican în rolul lui Matvei 
Antonovici Porogov reușește să 
creeze un tip și o personalitate —- 
tipul omului atît de preocupat de 
munca sa și, pe undeva, de sine, 
încît în răstimpuri ia cu mirare 
cunoștință de existența celor din 
jurul lui. Interpretul s-a ferit să-și 
contureze rolul pe o linie unică, i-a 
dat o notă de forță atunci cînd con- 
struește hidrocentrala și una de 
neputință în fața vieții. Și spectato­
rul nu poate să nu-1 condamne pe 
Porogov tocmai pentru aceas­
tă neputință, pentru ușurința și 
lipsa de răspundere cu care privește 
tot ce nu-1 interesează direct, viața 
celorlalți chiar și pe aceea a fiului 
și a soției sale.

In Boris, Sebastian Radovici a 
parcurs cu siguranță și spirit critic, 
cu o bună înțelegere a rolului și cu 
o nu mai puțin bună folosire a 
mijloacelor adecvate de expresie ac­
toricească, drumul dificil al persona­
jului, de la tînărul îngîmfat și si­
gur de sine din partea I pînă la co­
pilandrul dezorientat și în panică 
din discuția cu Fomin.

Sobru, Costel Gheorghiu a fost un 
Fomin plin de înțelegere și de hotă- 
rîre, respirînd calm și siguranță.

Elisabeta Raicu în Natașa a avut 
tinerețe și intransigență, în vreme 
ce Sabin Făgărășanu (Volodia) a 
fost mai șters chiar decît i-o cerea 
rolul. Cornel Vulpe în Sașa și Ște­
fan Bănică în Silikin, unul pe un 
text mai întins, celălalt pe o sin­
gură scenă, interpretează cu hazul 
știut, dar și cu măsură, două ro­
luri de comedie care prin efortul 
regizorului se integrează fără difi­
cultăți în spectacol. In sfîrșit, Astra 
Dan în Maria Vasilievna, a doua so­
ție a lui Porogov, Athena Demetriad 
în Tonia, Simion Negrilă în Sibirțev 
ca și întreaga tînără generație a tea­
trului prezentă Ia ședința Komso- 
molului întregesc, în scenografia 
aerată și luminoasă a Sandei Mușa- 
tescu, un spectacol de bună calitate, 
pe care publicul îl răsplătește cu 
prezența și aplauzele sale.

MARIANA PIRVULESCU

amănuntelor în genere nesemnifica­
tive, dar îndeobște tentante. Geta 
Vlad a reușit acest lucru, urmărind 
cu grijă problemele principale și 
neacordînd celor secundare — ca 
nedumeririle și dorințele lui Sașa, 
ca eroismul lui Sibirțev etc. — de- 
cît rolul cuvenit în crearea atmosfe­
rei, în completarea tabloului care 
constituie fundalul dramei lui Boris 
și a părinților săi. Scenele de come­
die destul de abundente în text nu 
numai că nu au riscat să su­
praliciteze restul spectacolului (așa 
cum se întîmplă în multe ca­
zuri), iar momentele importante, ca 
încercarea de explicație dintre Bo­
ris și mama sa sau aceea dintre Eli­
zaveta Nikandrovna și Natașa, ca 
și prima scenă dintre Matvei Anto-

La Teatrul Muncitoresc C.F.R. 
Giulești, a avut loc de curînd o nouă 
premieră — „Jurnalul unei femei" 
de dramaturgul sovietic Konstantin 
Finn. Melodramă, în cea mai pre­
cisă accepție a cuvîntului, piesa ata­
că problema răspunderii părinților 
pentru educația și comportarea co­
piilor lor, problema consecințelor ne­
faste pe care lipsa de grijă pentru 
universul sufletesc al copiilor, limi­
tarea atenției părintești la asigurarea 
unor condiții materiale o pot aduce 
după sine. Nu e o problemă nouă 
pentru dramaturgia sovietică 
pentru publicul nostru. Cu 
urmă în „Atențiune copii !“, 
Demetrius abordase aceeași 
în alt loc și în alt timp,
stantin Finn prezintă spectato­
rilor povestea lui Matvei Antonovici 
Porogov, inginer capabil și entuziast, 
constructor vestit de hidrocentrale, 
care, douăzeci de ani a considerat 
că-și face deplin datoria față de fiul 
său, Boris, dacă îi asigură o viață 
ușoară, lipsită de griji, povestea fos­
tei soții a inginerului și mamă a lui 
Boris, Elizaveta Nikandrovna, care, 
din dragoste pentru soțul ei, negli­
jează și ea viața sufletească a copi­
lului lor, și evident povestea lui 
Boris, egoist și rău, crescut în dău- 
nătoarea concepție că totul, dar ab­
solut totul, de la bani la dragoste, 
i se cuvine. Fără îndoială că felul în 
care se vor manifesta consecințele a- 
cestei educații va însemna o grea 
lovitură pentru părinții lui Boris, 
oameni cinstiți. In același timp însă, 
reacțiile lor față de acest eveniment 
din viața fiului lor vor fi diferite, ele 
determinînd nu numai o nouă viață 
a aceluia, ci și noi relații între Mat­
vei Antonovici Porogov și fosta sa 
soție, noi relații care vor lămuri 
chiar și pe răsfățatul inginer că nu 
totul i se cuvine — căci în alt mod 
și pe alte planuri, tatăl lui Boris are 
o concepție destul de asemănătoare 
fiului. Mult mai multe nu ar fi de 
spus despre această melodramă, în 
care scenele de comedie urmează 
celor de dramă, rupînd ici-colo ten­
siunea, dar menținînd în același timp 
atmosfera de pe un mare șantier, 
unde oamenii cuprinși într-o mun­
că intensă de construire a unui ba­
raj, se ocupă și de viața sufletească 
a semenilor lor, făcînd aceasta firesc 
și fără ostentație.

Mai multe s-ar putea spune însă 
despre spectacolul cu piesa „Jurna­
lul unei femei", pusă în scenă, la 
Teatrul muncitoresc C.F.R. Giulești, 
de regizoarea Geta Vlad. Căci, îm­
potriva aparențelor nu e ușor să pui 
în scenă o melodramă, evitînd at­
mosfera lacrimogenă și tonul plîn- 
găreț, păstrînd măsura și sobrietatea 
neapărat necesare în transmiterea 
mesajului piesei, dincolo și în ciuda

novici și fosta sa soție și mai ales 
ședința Komsomolulul, au căpătat 
greutatea și importanța cuvenită în 
spectacol, dînd relief problemei de 
bază a textului. Dar dacă echilibrul 
și ritmul desfășurării spectacolului 
constituie un merit al regizoarei, nu 
mai mic este meritul Getei Vlad în 
alegerea și îndrumarea distribuției 
care a reușit să dea viață scenică 
textului și

Strălucit 
cest lucru, 
care de la 
n-am mai 
măsura ei. 
bună și foarte sensibilă actriță este 
încă prea puțin folosită în raport cu 
marile și realele ei calități interpre­
tative. în Elizaveta Nikandrovna, 
mama lui Boris, Marga Anghelescu 
a fost cînd cochetă (o cochetărie ti­
midă de femeie la 40 de ani), cînd 
îndurerată (o durere interiorizată și 
de aceea cu atît mai puternică și 
convingătoare), cînd dezorientată, 
cînd patetică (un patetism de bună, 
de excelentă calitate), cînd veselă, ca 
scăpată de o imensă grijă (în final, 
după explicația cu fostul ei soț). 
Marga Anghelescu și-a îmbogățit 
astfel rolul, aducînd în scenă o fe­
meie, o mamă, un constructor en­
tuziast și lucid, pe scurt un om com­
plex și complet al zilelor noastre. 
E greu de stabilit de aceea în care 
anume moment al spectacolului Mar­
ga

intențiilor regizorale, 
și strălucitor a făcut a- 

Marga Anghelescu, 
„Domnișoara Nastasia1 

văzut-o intr-un rol 
De altfel, această foarte

Pe
u 

pe

Raionul Brad 
complet cineficat

( In comunele de munte Sîrbi și | 
1 Visca din raionul Ilia și comuna j 
[ de munte Criș din raionul Brad J 
( au lost inaugurate noi cinemato- j 
i gmle sătești. Acum, raionul Brad j 
[ este al cincilea raion din regiu-1 
( nea Hunedoara care este com-l 
I plet cineficat.

Distincția primită constituie pen­
tru sfatul popular orășenesc, pentru 
toți cetățenii orașului, un motiv de 
mîndrie dar și un prilej de a-și mo­
biliza în acest an forțele pentru rea­
lizări și mai semnificative.

Vremea bună se cunoaște de di­
mineață și înfăptuirile gospodărești 
încă din primăvară. De pe acum în 
agenda realizărilor din Brașov se 
înscriu numeroase puncte. In car­
tierele Steagul roșu și Tractorul, 
precum și în zona noii gări s-au și 
dat în folosință primele apartamen­
te ale anului. Lucrările începute a- 
nul trecut pentru amenajarea cap­
tării rîului Tîrlung, destinate supli­
mentării debitului de apă — o ce­
rință * actuală a locuitorilor orașului, 
sînt în plină desfășurare.

Acțiunea de modernizare și între­
ținere a străzilor se va extinde în 
acest an și mai mult, suprafața stră­
zilor și trotuarelor modernizate ur- 
mînd să fie de peste 47 000 m.p. 
Printre cele mai importante lucrări 
de acest fel se numără cele de pe 
Bd. Lenin, între fabrica „Partizanul 
roșu" și uzina „Hidromecanica" pre­
cum și cele din cartierul Steagul 
roșu.

Veșmîntul primăvăratec al parcu- 
rilor^și grădinilor brașovene este 
pregătit cu grijă de pe acum. Mai 
ales că el va cuprinde zone noi. 
Bunăoară, parcul din cartierul Trac­
torul care se va întinde pe circa 
90 000 m.p., cel din cartierul Pri­
măverii cu o suprafață de 15 000 
m.p. și altele. Noi arbori ornamen­
tali, arbuști, plante perene, milioa­
ne de flori vor contribui la asigu­
rarea aspectului atît de apreciat de 
vizitatorii orașului.

La toate aceste lucrări și la altele 
în curs de pregătire cetățenii ora­
șului, în frunte cu deputății lor, își 
aduc din plin contribuția.

PAUL. MARIAN 
și GHENADE VINȚI

„LUPTA DE CLASA"
Organ teoretic și politic al C.C. al P.M.R.

Seria a V-a, anul XLIV, nr. 3, martie 1964
SUMAR

DI: Clase sociale și sociologie de 
clasă.

A apărut

D. SIMULESCU : Dezvoltarea și 
modernizarea transporturilor ; VA­
SILE VÎLCU : Consolidarea econo­
mică a gospodăriilor colective ; 
IOSIF UGLAR : Activul obștesc, 
sprijin prețios în munca de partid ; 
Proiectele de tematică ale cursuri­
lor de socialism științific și mate­
rialism istoric ; V. LIVEANU : Pro­
bleme ale cunoașterii în știința 
istoriei; SAVIN BRATU : Aspecte 
ale liricii actuale.

Din presa partidelor comuniste 
și muncitorești

IDRIS COX : Ideile socialiste în 
Africa.

Critică șl bibliografie
ION GH. STANCIU : Un înaintaș 

al școlii romîneștl; ION PASCA-

Note
I. ȘERBĂNESCU : „Elan spre 

plenitudine" sau mistificarea no­
țiunii de proletariat; DANA VOI- 
NEA : Ce au comun cei 17 mili­
oane ?
Pe urmele materialelor publicate
Scrisori de la : Trustul gospodă­

riilor agricole de stat Fetești ; Uni­
versitatea muncitorească de pe 
lingă Uzinele „Tractorul" din Bra­
șov ; Universitatea muncitorească 
de pe lingă Uzina de țevi din Ro­
man ; profesorii Maria Iurescu și 
Adolf Deutsch din regiunea Su­
ceava ; Ion Drăgan, cercetător 
științific principal la Filiala din 
Timișoara a Institutului de științe 
pedagogice. Maria Stuart 

(spectacol prezentat 
de Teatrul național 
„I. L. Caragiale") :

_ — Sala Palatului, ora
I fffilrSJil ’ Lacul lebede- 
I fcWLB l%U lor : Teatrul de o-

peră și balet (tel. 
16.48.20), ora 19,30 ; Prințesa circului : 
Teatrul de operetă (14.80.11), ora 19,30; 
Nevestele vesele din Windsor : Teatrul 
național „I. L. Caragiale", sala Come­
dia (14.71.71), ora 19,30 ; Surîsul costă 
un milion : Teatrul national „I. L. Ca­
ragiale" sala Studio (15.15.53), ora 
19,30 ; Cum vă place : Teatrul „Lucia 
Sturdza Bulandra" bd. Schitu Măgu- 
reanu nr. 1 (14.60.60), ora 19,30 ; Co­
media erorilor : Teatrul „Lucia Sturdza 
Bulandra", sala Studio (12.74.50), ora 
19,30 ; Șeful sectorului suflete : Teatrul 
de comedie (16.64.60), ora 19,30 ; Zizi 
și formula ei de viață : Teatrul „C. I. 
Nottara" sala Magheru (15.93.02), ora 
19,30 ; Unchiul Vania : Teatrul „C. I. 
Nottara", sala Studio (15.93.02), ora 20; 
Paharul cu apă : Teatrul C.F.R. (tel. 
18.04.85), ora 19,30 ; Ocolul pămîntului 
în 80 de zile : Teatrul pentru tineret 
și copii, sala C. Miile (15.65.88), ora 20;
Nu prea albă ca zăpada și motanul 
descălțat : Teatrul pentru tineret și co­
pii, sala pentru copil str. Eremia Gri- 
gorescu 24, ora 9,30 ; Povestea porcului, 
ora 11 și Năzbîtiile lui Țăndărică ora 
9 : Teatrul Țăndărică, sala din str. 
Academiei (15.87.37) ; Micul Muck : 
Teatrul Țăndărică la Casa de cultuTă 
a raionului 16 Februarie ora 15 ; Pofta 
vine rizînd: Teatrul evreiesc de stat 
(21.36.71), ora 20 ; Pagini alese din re­
vista de altădată : Teatrul „C. Tănase" 
sala Savoy (15.56.78), ora 20 ; Concert

Anghelescu a fost mai convingă-

Programul televiziunii

Formația de fluierași a căminului cultural din comuna Suhaia, raionul 
Zimnicea, compusă din Florea Radoslav, Alexandru Surdu, Florea M. 
Anghel și Nicolae Măgură, Interpretînd un program muzical în fața 

colectiviștilor.

de muzică ușoară dirijat de Sergiu Ma- 
lagamba : Teatrul „C. Tănase" sala Vic­
toria, ora 20 ; Non stop 1964 : Circul 
de stat (11.01.20), ora 19,30.

Șeherazada l Pa­
tria (11.86.25), orele:
8.30 — 11 — 13,30 
- 16,15 — 19 -
21.30 ; Un suria în 
plină vară: Vioto-VIIiCBNA rla (16-28.79), orele: 
10,15 - 12,15 -

14.30 — 16,30 — 18,30 — 20,30 ; Au­
rora (25.04.66), orele : 10 — 12 — 14,15
— 16,30 — 18,45 — 21 ; Volga (tel. 
11.91.26). orele : 10 — 12 — 14,15 -
16.30 — 18,45 — 21 ; Flamura, orele : 
10 — 12,15 — 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Cele trei lumi ale lui Gulliver ! Festi­
val (15.63.84), orele :
14.15 _ 16,30 — 18,45 — 21 ; Carpați 
(13.92.72), orele : 10 — 12 — 14 — 16. 
La ora 19 : Seara prietenilor filmului ; 
Domnișoara Barbă Albastră : Feroviar 
(tel. 18.22.73), orele : 10 — 12 — 14
— 16 — 18,15 — 20,30 ; Miorița (tel. 
14.27.14), orele : 9,30 — 11,45 — 14 —
16.15 — 18,30 — 21 ; Melodia (tel. 
12.06.88), orele : 10 — 12 — 14,30 —
16.45 — 19 — 21 ; Lovitura de pe­
deapsă : Capitol (16.29.17), orele : 9,30
— 11,45 — 14 — 16,15 — 18,30 —
20.45 ; Totul rămîne oamenilor; Bucegi 
(17.05.47), orele : 10 - 12 - 16 -
18.15 — 20,30 ; Tomis (21.49.46). orele : 
10 — 12 - 14 - 16 - 18,15 - 20,30 ; 
îndrăgostitul : Republica (11.03.72), 
orele : 9,45 — 12 — 14,15 — 16,45 - 
19 — 21,15 ; Grivița (17.08.58), orele ;
10 — 12 — 14 — 16 — 18,15 — 20,30; 
București (tel. 15.61.54), orele : 9 —
11 — 13 — 15 — 17 — 19 — 21 ; 
O zi ca leii : Excelsior (18.49.04), orele: 
10 — 12,15 — 15,30 — 18 — 20,30 ;

9,45 — 12 -

Foto : NICU VASILE

Modern (tel. 23.71.01), orele : 9 —
11.15 — 13,30 - 16 — 18,30 — 21 ;
Dezrădăcinați! : Central (tel. 14.12.24), 
orele : 9,45 — 12 — 14,15 — 16,30
— 18,45 — 21 ; Giulești (tel. 17.55.46), 
orele i 10 — 12,15 — 15,30 — 17,45
— 20 ; Unirea (tel. 17.10.21), orele : 
11 — 16 — 18,15 — 20,30 ; Ferentari 
(23.17.50), orele : 16 - 18,15 - 20,30 ; 
Cavalerul Pardaillan ; Lumina (tel. 
16.23.35), orele : 10 - 12 - 14 — 16
— 18,15 — 20,30 ; Valea vulturilor : 
Union (13.49.04), orele i 16 — 18,15 — 
20,30 ; Funiile $1 castraveții. Ignorantul 
învață. Furnicuta lăudăroasă. Soarele, 
apa și cățelul, ora 10 și Locotenent 
Cristina, orele t 11,30 — 13,45 — 16 —
18.15 — 20,30 i Doina (16.35.38) ; Bas­
tonul alb. Oameni și furtuni. Cîntec 
nou în Scandinavia. Delta necunoscută. 
Oameni și măști. Galeria națională. Su­
părare. Știință și tehnică nr. 12/1963 ; 
Timpuri Noi (15.61.10), orele ; 10 la 21 
în continuare ; Foto Haber : înfrățirea 
între popoare (17.31.64), orele : 18,45 — 
15,45 — 18 — 20,15 ; Adesgo (23.56.06), 
orele : 15 — 17 — 19 — 21 ; Lira 
(tel. 15.66.66), orele : 15,30 — 18 —
20.30 ; Ucigașul și fata t Cultural (tel.
18.25.39) , orele i 15 - 17 - 19 — 
21 ; Vi-1 prezint pe Baluev : Dacia 
(tel.‘16.26.10), orele: 9,30 —11 — 
13 — 15 — 17 - 19 - 21 ; Scano Boa: 
Buzesti (15.62.79), orele : 15,45 — 18 — 
20 ; Cosmos (25.19.15), orele : 16 — 18
— 20; Viitorul (11.48.03). orele: 16 -
18,15 - 20,30 ; *
orele : 15 — 
mare :
— 18 - 20; _______
21.35.40) , orele : 16 — 18 
oeafărul, orele 15 — 17 - 
A 12-a 
15 — 
Munca
19.30 ;
orele : 
nent Cristina ; Arta (21.31.86), orele :

Cotroceni (13 62.56), 
17 — 19 — 21 ; Pisica de 

Crîngași (17.38.81), orele : 16 
Iolantha : Flacăra (tel.

- 20; Lu- 
19 - 21 ; 

noapte : Vitan (21.39.82), orele : 
17 _ 19 _ 20,45 ; Tudor : 
(21.50.97), orele : 12 — 16 — 
Rusalka : Popular (25.15.17),

16 — 18,15 — 20,30 ; Locote-

de la 29 martie la 4 aprilie
DUMINICĂ 29 MARTIE

8,50 : Gimnastica de înviorare la domi­
ciliu ; 9 : Emisiune pentru copii și tinere­
tul școlar : Barza și broasca. Telejurnalul 
pionierilor. Val-Vîrtej și corabia Olandezu­
lui zburător (III) — reluare. Poșta copii­
lor ; 10,30 : Rețeta gospodinei ; 11 : Emi­
siunea pentru sate ; 19 : Jurnalul televi­
ziunii ; 19,10 : Cîntece și joouri interpre­
tate de Ansamblul Brîulețul din Constan­
ta. Soliști : Angela Moldovan, artistă eme­
rită, Ileana Constantinescu, Marica Pitu, 
Marinică Iordache; 20 : Filmul „Creve- 
dia“ ; 20,15 : Cîntă Odyle și Marc Frai- 
seau ; 20,25 : Filmul „Ucigașul și fata" ; 
21,50 : Muzică ușoară. Cîntă o formație 
instrumentală condusă de Cornel Popescu. 
Soliști : Luminița Cosmin, Magdalena Co- 
jocaru, frații Mentzel. In încheiere : Bule­
tin de știri, sport, buletin meteorologic.

a inginerilor ; 23,30 : Teatrul, artă realistă 
(XI). Conf. univ. Ovidiu Drîmba va vorbi 
despre teatrul francez din secolul al 
XVHI-Jea : Regnard, Marivaux și Beaumar­
chais. Exemplificări din : Judecătorul, de 
J. V. Regnard (în romînește de Romulus 
Vulpescu), Sincerii, de Marivaux și Mono­
logul lui Figaro din Nunta lui Figaro, de 
Beaumarchais. în încheiere; Buletin de 
știri, buletin meteorologic.

JOI 2 APRILIE
19 : Jurnalul televiziunii ; 19,10 : Filmul 

„Elixirul miraculos" ; 19,30 : Transmisiune 
de la Opera de stat din Iași — Liliacul de 
Johann Strauss. In pauze : Filmul „Sub 
aripa vulturului". Oameni și măști. In în­
cheiere : 
rologic.

Buletin de știri, buletin meteo-

LUNI 30 MARTIE

19 : Jurnalul televiziunii ; 19,10 : Știință 
și tehnică pentru tineretul școlar : Din a- 
plicațiile electronicii (II) ; 19,40 : Filmul 
„O scrisoare de la o necunoscută" ; 21 : 
Concertul maeștrilor artei. Transmisiune de 
la Mosoova ; 22 : Telesport. în încheiere : 
Buletin do știri, buletin meteorologic.

MARȚI 31 MARTIE
18,30 : Universitatea tehnică la televi­

ziune. Mecanizarea preparării betonului, de 
Mihai Atanasiu, inginer-șef la Institutul de 
proiectări în construcții și materiale de 
construcții ; 19 : Jurnalul televiziunii;
19,10 : Năzdrăvăniile vulpii (IV) : Jude­
cata leului, adaptare și dramatizare de 
Sergiu Milorian ; 19,45 : Emisiune de ști­
ință ; 19,55 : Cîntă . orchestra de cameră

10 — 12 — 16 - 18,15 — 20,30 ; Dru­
mul sării (14.10.37), orele : 15,30 — 
17,45 — 20 : Pași spre lună : Moșilor 
(12.52.93), orele : 15 - 17 — 19 - 21; 
Inculpatul 1040 : Colentina (25.07.09), 
orele : 16 — 18 — 20 ; Renul alb : 
Floreasca (12.28.30), orele : 16 — 18,15
— 20,30 ; Misterele Parisului : Progre­
sul (23.94.10), orele : 11,30 - 15 — 17
— 19 — 21 ; Noi doi, bărbații î Pacea 
(16.29.02). orele s 16 — 18 — 20.

VINERI, 27 MARTIE
♦

18,30 : Universi­
tatea tehnică Ia te­
leviziune. Oscilatoa­
re (II) de ing. Cris- 

u t*n'a Ciucă ; 19,00 : 

TELEVIZIUNE !”■ %“•s.
tru tineretul școlar : 

„Clțiva pași prin București" ; 19,40 :
Muzeul regional de artă plastică din 
Iași ; 20,00 : Săptămîna ; 21,00 : Mo­
ment literar : Alexandru Macedonski ; 
21,25 : Muzică distractivă. Cîntă o for­
mație instrumentală condusă de Ionel 
Lăzărescu. Soliști : Maria Dumitrescu, 
Gloria Bordea, Mihai Kingsburg, Aure­
lian Andreescu ; In încheiere : Buletin 
de știri, buletin meteorologic.

SÎMBĂTĂ, 28 MARTIE
19,00 : Jurnalul televiziunii ; 19,10 : 

Tonomatul lui Așchiuță ; 19,40 : Muzi­
că ușoară instrumentală... cu o forma­
ție condusă de Horia Ropcea ; 20,15 ; 
în fața hărții ; 20,25 : Actualitatea ci­
nematografică; 21,30 : Zvon de primă­
vară. își dau concursul : Magda Iancu- 
lescu, Teodora Lucaciu, Ion Dacian, 
Valentin Teodorian, Ion Piso, artiști e- 
meriți, și un grup de balerini de la 
Teatrul de operă și balet al R.P.R. ; în 
încheiere : Buletin de știri, spoit, bule­
tin meteorologic.

8

8

8

VINERI 3 APRILIE
Universitatea tehnică la televi-18,30: ____ __

ziune. Difuzorul, de ing. Radu Vrînceanu ; 
19 : Jurnalul televiziunii ; 19,10 : Jocuri
pionierești ; 19,40,: Muzeul regional de
artă plastică Dobrogea ; 20 : Săptămîna ; 
21 : Ilustrate din Bucegi ; 21,20 : Muzică 
ușoară. Cîntă o formație instrumentală 
condusă de Valențiu Grigorescu. Soliști: 
Rodioa Paliu, P. Stoian, Dinu Velescu, 
Marius Iorga. în încheiere : Buletin de 
știri, buletin meteorologic.

SÎMBĂTĂ 4 APRILIE

în iurul orei 15,15 : Finala Cupei cam­
pionilor europeni la handbal feminin* 
Transmisiune de la Bratislava; 19 : Jur­
nalul televiziunii ; 19,10 : Pentru copii : 
Nemaipomenita pățanie a unui școlar — 
povestire de Octav Pancu-Iași ; 19,35 : In 
fața hărții ; 19,45 : Filmul „Noua prietenă 
a tatii" ; 21,35 : Valsuri celebre. își dau 
concursul : Iolanda Mărculescu, Gheorghe 
Cotovelea, artiști emeriți, Constanța Cîm- 
peanu, Vail Niculescu, Cleopatra Melido- 
neanu, Ileana Iliescu, Simona Ștefănescu, 
Miriam Răducanu, Adina Daneș, Lăcră­
mioara Stan, Ion Buzea, Nicolae Țăranu, 
Petre Ciortea, Sergiu Ștefanski, precum și 
un grup din ansamblul de balet al Teatru­
lui de operă și balet al R.P.R. Condu­
cerea muzicală : Carol Litvin. Coregrafia : 
Stere Popescu. în încheiere : Buletin de 
știri, sport, buletin meteorologic.

-------------- -IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII----------------  

A apărut revista 
„Viața economică* 

Nr. 13 (32) 1964

Interviul nostru cu M. Suder, minis­
trul economiei forestiere : „Industria }em- 
nului la nivelul sarcinilor prevăzute pen­
tru anul 1965“ ; Corespondență de la 
Geneva : „început promițător la Conferin­
ța Națiunilor Unite pentru comerț și dez­
voltare" ; în ajutorul celor ce studiază în 
cercurile de economie concretă : „Reduce­
rea prețului de cost", de I. Ițicovici șl 
Gh. Șică; Agenda economistului ; Preci­
zări privind calculul salariului mediu ; Re­
distribuirea aoumulărilor cuprinse în pre­
țurile cu amănuntul; Calitatea produselor 
și sancțiunile nerespectării ei etc.; Știință

; tehnica •— producție : „Minunile heliu- 
lui lichid"; „Producția și frumosul". (Dez­
bateri în presa economică din țările socia­
liste) ; La masa rotundă : Extinderea ex- 
perinței înaintate în unitățile de alimenta­
ție publică ; Atlas economio ; Algeria ; 
Industrializare și comerț : Poziții lucido 
(o prezentare a lucrării economistului en­
glez A. Maizels, „Dezvoltarea industriei și 
comerțului mondial"); Mercur printre 
muze : „Exportul de capital în industria 
cinematografică" de H. Dona ; Răspuns la 
întrebările cititorilor : „Taxele vamale" 1 
Reportaj : „Tunele rutiere pe sub Alpî *

A-u mai apărut rubricile : Cititorii către 
redacție : Faptele săptămînii; Carnetul 
consumatorului etc.i
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R E Ț ETA
Primirea de către ministrul 

alaccrilor externe 
a ambasadorului Italici

z

4

l

A fost la medio ți după aceea, 
cu rețeta în mînă, s-a dus 
degrabă să caute o farma­

cie. Cum era dimineață, cetățea­
nul ți-a făcut socoteala că o să 
fie lume puțină ți, dacă duce re­
țeta imediat, o să aibă medica­
mentul gata foarte repede. Așa 
că s-a oprit în drum la farmacia 
nr. 78 de pe strada Știrbei-Vodă 
nr. 55 din Capitală. A intrat șl 
a dat rețeta, cu Indicațiile de ri­
goare, la ghișeu. Apoi, cum era 
și firesc, a întrebat:

— Cînd o să fie gata? Vedeți 
dumneavoastră, eu aș avea nevoie 
cît mai repede.

Farmacista l-a privit oarecum 
dojenitoare și l-a răspuns cu o 
certitudine care nu lăsa 
nici o îndoială:

— O să fie gata chiar 
Acum este ora 10. Treceți 
amiază Ia ora 5 și veți primi me­
dicamentele.

Fără să-ți mai facă griji, omul 
• plecat după treburile lui, însă 
cu ochii pe ceas. Cu un sfert de 
oră înainte, adică la ora 16 ți 45 
de minute, a sosit la farmacia cu 
pricina. Cînd colo, Ia intrare, un 
afiș, frumos caligrafiat, anunța : 
„închis pentru inventar".

Neîncrezător în afiș, omul a 
așteptat să se facă ora fixată. 
Dar a trecut un sfert de oră, a 
mal trecut unul, ba mai mult, a 
trecut o oră încheiată, dar afișul 
de pe ușă l-a amintit că a venit 
de pomană. A privit prin vitrină, 
dar înăuntru, în farmacie, nici 
țipenie de om. Omul a rămas fără 
medicamente. S-ar fi dus el la 
altă unitate, dar rețeta era în­
cuiată In sertarele farmaciei a- 
flate în inventar.

A doua zi, s-a dus iar la me­
dio să-i ceară o altă rețetă, dar 
medicul era de serviciu după- 
amiază, ața că a trebuit să um­
ble și iar să umble pînă să ob­
țină în sfîrșit medicamentul de 
la o altă farmacie. Cum, în ase­
menea cazuri, timpul este foarte 
prețios, vă închipuiți în ce stare 
de spirit s-a aflat cetățeanul cu 
pricina din cauza unei banale, 
dar nu lipsite de importanță, re­
țete.

Fără îndoială că inventarele îșl 
au rostul lor bine stabilit. Dar 
luînd cazul amintit (care s-a pe­
trecut în ziua de 20 martie) ne 
vom întreba pe bună dreptate : 
n-ar fi fost oare mal nimerit ca 
farmaciștii de la unitatea nr. 78 
de pe strada Știrbei-Vodă să fi

loc la

astăzi, 
după-

îndrumat rețetele primite In di­
mineața aceea spre farmaciile 
megieșe ? Oare ar fi fost greu 
dacă, alături de anunțul „închis 
pentru inventar", ar fi atașat 
încă unul, în care să se speci­
fice că rețetele neridicate se gă­
sesc la cutare farmacie din apro­
piere ?

Am însemnat pe hîrtie faptele 
de mai sus pentru a arăta că, în 
episoade aparent mărunte, lipsa 
unei atitudini corespunzătoare a 
celor ce au sarcina de a fi la 
dispoziția cetățenilor duce la re­
zultate nedorite, peste care nu 
trebuie să trecem cu vederea. De 
fapt, buna deservire se impune 
nu numai atunci cînd te duci 
să-țî cumperi pantofi sau să târ­
guiești de la alimentara din colț. 
Și la farmacie, și Ia ghișeul poș­
tal, și Ia o secție sau alta a unui 
sfat popular, pretutindeni solici­
tantul 
tudine 
Avem 
lucrul 
ocazii, 
multe 
lucrătorilor din numeroase sec­
toare de activitate care au o le­
gătură directă cu publicul.

Mai acum cîteva zile am vă­
zut, bunăoară, la centrul stoma­
tologic, de pe șoseaua Ștefan cel 
Mare numărul 101, o femeie în 
vîrstă care venise cu un obraz 
înfofolit. Era coadă mare și deși 
fiecare era grăbit, nimeni, dar 
absolut nimeni nu s-a gindit mă­
car să protesteze că i se ia rîn- 
dul. Nu însă despre asta este 
vorba. Există un obicei ca atunci 
cînd Ia dentist vine cineva în su­
ferință să i se dea întîietate. Ceea 
ce este important însă este fap­
tul că, după ce i s-a făcut ex­
tracția, pacienta nu s-a simțit 
bine și atunci o soră medicală 
s-a oferit s-o conducă acasă. Deși 
terminase orele de serviciu, n-a 
pregetat însă să-și mai sacrifice 
ceva din timpul ei liber pentru 
a ajuta un bolnav. Și asemenea 
exemple am mai putea găsi.

Atitudinea civilizată și plină de 
bunăvoință față de public este o 
trăsătură care se dezvoltă necon­
tenit în unitățile noastre de uti­
litate publică, indiferent de spe­
cificul lor. Acolo unde însă se 
strecoară indiferența și lipsa de 
respect față de public însemnea­
ză că cei în cauză sînt în restanță 
Ia capitolul atitudine față de 
propria lor muncă.

D. TABACU

trebuie să găsească o ati- 
binevoitoare șl civilizată, 
de atîtea ori prilejul, și 
acesta îl facem în dese 
să scoatem în evidență 
comportări ce fac cinste

INFORMAȚII

din Brăila a 
o nouă cazange-

Ligii Tineretului Democrat 
la Tampere,

Joi, ministrul afacerilor externe al 
R. P. Romîne, Corneliu Mănescu a 
primit în audiență pe ambasadorul 
extraordinar și plenipotențiar al 
Italiei, Alberto Paveri Fontana, în 
legătură cu apropiata prezentare a 
scrisorilor de acreditare. (Agerpres).

Joi a sosit în Capitală Kim San Ziun, 
director în Comitetul de relații cu străi­
nătatea din R.P.D. Coreeană, în vederea 
încheierii planului de colaborare culturală 
între R.P Romînă și R.P.D. Coreeană pe 
anii 1964—1965.

La sosire au fost prezenți Nicolae Ghe- 
nea, directorul relațiilor culturale din Mi­
nisterul Afacerilor Externe, funcționari su­
periori din minister.

Au fost de față Giăn Du Hoan, amba­
sadorul R.P.D. Coreene în R.P. Romînă. 
și membri ai Ambasadei.

★
Joi, a părăsit Bucureștiul plecînd în Fin­

landa o delegație a Uniunii Tineretului 
Muncitor condusă de Gheorghe Trandafir, 
membru al C.C. al U.T.M. care va parti­
cipa la lucrările celui de al VII-lea Con­
gres al 
Finlanda ce va avea loc 
tre 27 și 30 martie.

p T
fn turneul U. E. F. A.:

HAGA 26 (Agerpres). — Joi, a 
înțeput în Olanda cea de-a 17-a 
ediție a turneului internațional de 
fotbal U.E.F.A., rezervat echipelor 
de juniori. Selecționata R.P. Romîne, 
care face parte din grupa 8-a, a 
jucat în nocturnă, în orașul Leeu- 
warden, cu reprezentativa Austriei. 
Meciul s-a terminat la egalitate: 
1—1. La pauză au condus juniorii 
romîni. In partida următoare echipa

★

a tur- 
de la 
Victor

R. P. R. Austria 1-1
deR.P.R. va întâlni echipa Irlandei 

Nord.
Iată rezultatele înregistrate 

celelalte grupe: “
4—0 ; Turcia—Luxemburg
Portugalia—Italia 2—1 ; R. S. Ceho­
slovacă—R. P. Bulgaria 1—0 ; R. F. 
Germană—Suedia 2—1 ; Scoția—
Elveția 3—1 ; Anglia— R. P. Polonă 
1—1.

în
Spania—Belgia

8—0 ;

♦
La uzinele „Progresul* 

trat parțial în funcțiune 
rie cu o suprafață de 5 400 m.p. Secția
are si un depozit descoperit, prevăzut cu 
linie de cale ferată, în care sînt aduse și 
depozitate diferite materiale și subansam- 
ble ce urmează să fie montate. Ea este 
înzestrată ou utilaje moderne produse în 
țară. După montarea și a altor instalații, 
pînă la sfîrșitul anuilui cazangeria va lu­
cra cu întreaga capacitate, fapt care va 
duce la creșterea de peste două ori a pro­
ducției în acest sector al uzinei.

★
La Slănic — centrul bazinului pomicol 

din Valea Teleajenului, regiunea Ploiești 
— a luat ființă o stație de prognoză și 
avertizare, care stabilește timpul și perioa­
da cînd trebuie stropiți pomii și prevede 
apariția dăunătorilor, putîndu-se lua astfel 
măsuri pentru combaterea lor.

în prezent, la fiecare bazin pomicol din 
această parte a țării există o stație sau 
punct de acest gen.

★
Casa de Economii și Consemnațiuni face 

cunoscut că tragerea la sorti a libretelor 
de economii cu dobîndă și cîștiguri în 
autoturisme pentru trimestrul 1/1964, va 
avea loc la 25 aprilie a.o. în orașul Iași.

La această tragere se vor acorda 54 
autoturisme de diferite mărci.

Listele libretelor cu numerele de parti­
cipare la" această tragere la sorți se vor 
afișa la casele raionale de economii și a- 
gențiile C.E.C. descentralizate.

Cum va fi vremea ?

* v h*

Pentru zilele de 
28, 29 și 30 martie 
se anunță următorul 
timp probabil : vre- 

I, mea devine instabilă, 
’,' i cu eer temporar no-

Cercetătorul principal, ing. Aurel Popa, împreună cu chimistul 
Liviu Stoica de la Institutul de cercetări forestiere din Capitală, 
efectuînd în laboratorul de izotopi radioactivi cercetări privind 
determinarea însușirilor chimice ale solurilor forestiere cu aju­

torul bariului—140
Foto : ION POPOVICI

Primirea de către vicepreședintele Consiliului de Miniștri, 
Gheorghe Gaston Marin, a unor reprezentanți ai firmei 

„General Electric Co.“ din S. U. A.
Joi 26 martie 1964, vicepreședin­

tele Consiliului de Miniștri al R.P. 
Romîne, Gheorghe Gaston Marin, a 
primit pe domnii W. Glass și J. 
Damm, reprezentanți ai firmei „Ge­
neral Electric Co", din S.U.A.

La primire au fost de față Nico- 
lae Gheorghiu, adjunct al ministru­
lui minelor și energiei electrice și 
Ion Cîmpeanu, secretar general în 
Ministerul Comerțului Exterior. 
(Agerpres).

la
Capitala, ple-Joi seara a părăsit 

cînd în Elveția delegația grupului 
romîn al Uniunii interparlamenta­
re, care va participa la Lucerna la 
sesiunea de primăvară a acestei 
uniuni.

Din delegație fac parte acad. Mi-

hail Ralea, președintele Comitetului 
de conducere al Grupului, Barbu 
Solomon, Stanciu Stoian și Traian 
Ionașcu.

La plecare, delegația a fost salu­
tatei de deputați ai Marii Adunări 
Naționale. (Agerpres).

Vizitele delegației Universității din Oxford

Lucrările Comitetului celor 18 state
GENEVA 26 (Agerpres). — în șe­

dința din 26 martie a Comitetului 
celor 18 state pentru dezarmare de 
la Geneva, Peter Thomas, ministru 
de stat britanic pentru afacerile ex­
terne, a prezentat un „document de 
lucru" privitor la instalarea unor 
posturi de observație menite să îm­
piedice atacurile prin accident sau 
surprindere. Acest document a fost 
aprobat de reprezentanții Italiei și 
Canadei.

Luînd cuvîntul, Semion Țarapkin, 
reprezentantul U.R.S.S., a declarat 
că documentul britanic „nu aduce 
nimic nou". „Este vechea idee care 
constă în a stabili un control asupra 
armamentelor. Nu este o măsură de 
dezarmare. Ceea ce propunem noi

Declarațiile lui
ROMA 26 (Agerpres) — Luînd cu­

vîntul la 25 martie în fața reprezen- 
fanților cercurilor de afaceri din Ita­
lia, A. N. Kosîghin, prim-vicepreșe- 
dinte al Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S., a subliniat că Uniunea So­
vietică se pronunță pentru dezvol­
tare activă a colaborării internațio­
nale, pentru întărirea și lărgirea le­
găturilor economice și în domeniul 
comerțului exterior, pentru coopera­
re în domeniul producției, pentru 
un larg schimb de realizări ale 
științei și tehnicii.

Subliniind că pentru traducerea 
în viață a ideii de coexistență paș­
nică, o importanță imensă o are 
dezvoltarea unui larg comerț inter­
național, A. N. Kosîghin, a spus :

Ne bucură faptul că cercurile de 
afaceri din Italia împărtășesc, după 
toate probabilitățile, acest punct de

este un control completat cu măsuri 
concrete menite să diminueze în­
cordarea internațională, ca retrage­
rea trupelor străine din cele două 
state germane, însoțită de o redu­
cere a forțelor armate", a precizat 
delegatul sovietic.

El a subliniat „aspectul deosebit 
de pozitiv" al planului prezentat de
R. P. Polonă privitor la înghețarea 
armamentului nuclear în Europa 
centrală.

Adrian Fisher, reprezentantul
S. U.A., a susținut din nou propune­
rile americane privind distrugerea 
bombardierelor învechite.

Au mai luat cuvîntul reprezentan­
ții Canadei și Birmaniei.

A. N. Kosîghin
vedere, deoarece la rîndul lor, ele 
manifestă o permanentă năzuință 
spre dezvoltarea comerțului dintre 
țările cu orînduiri social economice 
diferite.

Ambasadorul U.R.S.S. în Italia, 
S. P. Kozîrev, a oferit o recepție în 
cinstea lui A. N. Kosîghin, prim-vi- 
cepreședinte al Consiliului de Miniș­
tri al U.R.S.S., care face o vizită în 
Italia la invitația guvernului italian.

Din partea italiană la recepție au 
participat, Aldo Moro, președintele 
Consiliului de Miniștri, Pietro Neni, 
vicepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri, Giuseppe Saragat, ministrul 
afacerilor externe, precum și con­
ducători ai partidelor politice și or­
ganizațiilor obștești, conducători ai 
celor mal mari firme industriale ita­
liene și alte persoane.

„Sacrificiile nu au fost zadarnice"
Declarațiile lui L.C.Prestes cu prilejul celei de-a 42-a aniversări 

a constituirii P. C. din Brazilia

• în cea de-a treia rundă 
neului internațional de șah 
Sarajevo, maestrul romîn 
Ciocîltea l-a învins în 35 de mutări 
pe maestrul maghiar Dely, Polu- 
gaevski a cîștigat la Matulovici, în 
timp ce partidele Damianovici — 
Kozomara, Pachmann — Ivkov, și 
Gufeld— Uhlmann s-au terminat 
remiză.

în clasament pe primele locuri se 
află Ciocîltea (R.P.R.) și Ivkov (Iu­
goslavia) cu cîte 2 puncte; urmați 
de Polugaevski (U.R.S.S.) 1,5 punc­
te și o partidă întreruptă, Pachmann 
(R.S. Cehoslovacă), Gufeld (U.R.S.S.), 
Uhlmann (R.D.G.), Kozomara (Iugo­
slavia) 1,5 puncte.

• Peste 100 de scrimeuri repre­
zentând 23 de țări vor începe astăzi 
în sala „Sportcsarnok” din Buda­
pesta asaltul pentru cucerirea tit­
lurilor de campioni mondiali (tine­
ret). Această competiție care în anii 
trecuți s-a desfășurat sub denumi­
rea de „Criteriul Mondial al Tine­
retului", stârnește un mare interes 
în rîndul amatorilor de sport buda- 
pestani. Campionatele sînt organi­
zate de federația maghiară cu pri­
lejul aniversării a 50 de ani de la 
înființarea acestui for sportiv. Cu 
deosebit interes este așteptată evo­
luția sportivilor romîni care la fie­
care ediție s-au numărat printre 
protagoniștii principali ai întrecerii. 
Anul trecut la Gând în Belgia, 
sportiva Ana Ene a reușit să cuce­
rească medalia de aur în proba de 
floretă. La această ediție R. P. Ro­
mînă va fi reprezentată de Marina 
Stanca, Ecaterina Iencic, Ileana 
Ghiulai, Mihai Tiu, Zeno Bej an 
(floretă), Laurențiu lonescu (spadă) 
ți Ion Lăudoiu (sabie).

Campionatele mondiale 
ret programează în prima 
de floretă băieți.

e A fost stabilită data
finale din cadrul „Cupei campioni­
lor europeni" la hadbal feminin în 
care Rapid București va primi re­
plica echipei Halsingor (Danemarca). 
Meciul va avea loc la 4 aprilie pe 
teren neutru în orașul cehoslovac 
Bratislava.

o Etapa a 4-a a Turului ciclist a) 
Tunisiei s-a desfășurat pe o distan­
ță de 93 kilometri între orașele 
Beja și EI Draham.

Primul a trecut linia de sosire 
alergătorul belgian Godefroot, cro­
nometrat cu timpul de 2h28’29”.

în clasamentul general individual 
continuă să conducă suedezul Gosta 
Petersson — 8h25’45”. G. Moiceanu 
se află pe locul 14.

• Cu prilejul unui concurs de 
natație desfășurat la Baku, sporti­
vul sovietic Gheorghi Prokopenko a 
stabilit un nou record mondial în 
proba de 100 m bras, cu timpul de

l’07”4/10. Vechiul record, deținut de 
americanul Chet Jastremski, era de 
l’07”5/10.

• Amatorii de sport bucureșteni 
vor putea urmări sîmbătă 4 aprilie 
finala „Cupei campionilor europeni" 
la tenis de masă (feminin). în prima 
ediție a acestei competiții, trofeul 
și-1 vor disputa echipele Voința 
București și Voros Meteor Budapes­
ta din care fac parte fosta campioa­
nă europeană Eva Foeldi. Jocul se 
va desfășura de la ora 18 în sala 
sporturilor de la Floreasca.

® Campionatul republican de bas­
chet programează sîmbătă în sala 
Dinamo cu începere de la ora 17 
meciurile : Mătasea Dudești—Școala 
sportivă de eleve Constanța (f); 
Progresul—Farul Constanța (m) ; 
Știința—Crișana Oradea (f). Dumi­
nică de la ora 8 în sala Floreasca 
au loc o serie de meciuri atractive : 
I.C.F.—Știința Timișoara (f) ; Voin­
ța—Rapid (f) ; Rapid—Dinamo Ora­
dea (m) precum și derbiul Steaua— 
Dinamo București.

ros. Vor cădea ploi, 
mai ales sub formă 

însoțite izolat de descărcăride averse, 
electrice. Vînt potrivit, temporar pînă 
la tare, din sectorul sud-estic. Tempe­
ratura în creștere la început, apoi în 
scădere. Minimele vor fi cuprinse în­
tre minus 3 Ia plus 7 grade, iar maxi­
mele între 6 la 16 grade, local mai 
ridicate la început.

Joi a avut loc în sala de marmură 
Casei Scînteii plenara lărgită a 

Consiliului cinematografiei din Co­
mitetul de Stat pentru Cultură și 
Artă. Plenara a luat în discuție mun­
ca politică și culturală cu filmul și 
sarcinile dezvoltării și îmbunătățirii 
continue a acestei activități în etapa 
actuală.

Pe lîngă membrii Consiliului cine­
matografiei, au participat reprezen­
tanți ai unor instituții centrale șl

a

de tine- 
zi proba

întîlnirii

Delegația Universității din Oxford 
— Anglia — condusă de Jan Archi­
bald Richmond, profesor de arheo­
logie, a fost primită joi dimineața 
la Ministerul învățămîntului.

La Universitatea București mem­
brii delegației s-au întîlnit cu acad. 
Miltiade Filipescu, prorector al Uni­
versității și cu conducători ai unor 
facultăți. In continuare, delegația a 
vizitat complexul de cămine studen­
țești din cartierul Grozăvești.

A
Ambasadorul Marii Britanii în

R. P. Romînă, James 
ray, a oferit în cinstea 
dejun la care au participat repre­
zentanți ai Ministerului învățămîn­
tului, Ministerului Afacerilor Exter­
ne, conducători ai unor institute de 
învățămînt superior, 
știință, artă și cultură.

*
Cu acest prilej, 

București a oferit un 
Ioanele Casei Universitarelor.

(Agerpres)

Dalton Mur- 
delegației un

oameni de

Universitatea 
dineu în sa-

Un nou procedeu de susținere a galeriilor miniere
BAIA MARE. — în mai multe ex­

ploatări miniere din regiunea Mara­
mureș, printre care „Săsar" — Baia 
Mare, Baia Sprie, Cavnic și altele se 
aplică cu bune rezultate un nou pro-

re-culturale, secretarii comitetelor 
gionale de cultură și artă, directorii 
întreprinderilor cinematografice re­
gionale, regizori, scriitori, ziariști, 
lucrători din cadrul Direcției rețelei 
cinematografice și difuzării filmelor.

Pe marginea referatului prezentat, 
au luat cuvîntul numeroși partici- 
panți, care au făcut o serie de pro­
puneri concrete menite să ducă la 
îmbunătățirea muncii politice și cul­
turale cu filmul. Plenara a adoptat 
în acest sens un plan de măsuri.

Pregătiri în stațiunile din regiunea Crișana
• Noi cabinete medicale la băile Victoria • Un pavilion sanatorial la Ținea
• Extinderea băilor termale la Moneasa • Amenajări de cantine și terase

• Teren de sport și un punct de canotaj pe Crișul Negru

Una din regiunile bogate în locuri 
pitorești, îndrăgite de turiști, cunos­
cută prin stațiunile sale balneo­
climaterice. este Crișana. în afara 
băilor „Victoria", au început să pri­
mească mai mulți vizitatori și sta­
țiunile Stîna din Vale, Moneasa și 
Ținea ; aceste trei stațiuni posedă 
21 pavilioane și vile, cu peste 1 100 
de locuri. Pentru ca vizitatorii să 
fie primiți cum se cuvine, să se 
bucure de bune condiții de cazare, 
masă etc., în stațiunile din această 
regiune se efectuează în prezent ul­
timele lucrări pregătitoare.

La băile „Victoria" se lărgește ca­
pacitatea de asistență medicală, prin 
înființarea unui cabinet de cardio­
logie și a unui cabinet de consulta­
ții pentru bolnavii ambulator!. In 
curs de înființare mai este un cabi­
net pentru explorări funcționale; 
totodată, se lărgește 
medical existent.

Vizitatorii băilor „1 
în acest an o sală
nou amenajată, precum șl vane cu 
dușuri subacvale pentru tratamente

și laboratorul

Mai“ vor găsi 
de gimnastică

individuale. în stațiunea Ținea vor 
găsi un nou pavilion sanatorial cu 
60 de locuri, iar la Moneasa băile 
termale cu capacitatea mărită.

Noul sezon solicită efectuarea în 
stațiuni și a unor lucrări cu carac­
ter gospodăresc. La două din pavi­
lioanele din stațiunea „Victoria" 
s-au luat măsuri pentru terminarea 
lucrărilor de reparații capitale, iar 
la alte două pavilioane — de astă- 
dată de la băile „1 Mai" — se pre­
lungesc conductele pentru introdu­
cerea apei potabile. Dată fiind creș­
terea de la an la an a numărului 
vizitatorilor, sala de mese din sta­
țiune Moneasa va avea — în urma 
lucrărilor de extindere — 450 de 
locuri pentru fiecare serie ; în 
aceeași stațiune se va mai amenaja 
o terasă la cantină. Și în stațiunea 
Ținea se anunță unele lucrări noi : 
un număr sporit de cabine la băi, 
un laborator de cofetărie, un teren 
de sport și un punct de canotaj pe 
Crișul Negru. Menționăm și amena­
jarea unor rampe pentru spălarea 
mașinilor la Stîna din Vale.

Unitățile de alimentație publică 
din stațiuni se cer și ele puse la 
punct pentru sezon. S-au luat mă­
suri pentru executarea unor lucrări 
de amenajare la restaurantul de pe 
lîngă ștrandul băilor „Victoria", in­
clusiv lărgirea și acoperirea terasei 
acestui restaurant; în timpul sezo­
nului cald, în incinta ștrandului vor 
fi sporite punctele de desfacere a 
băuturilor răcoritoare și a îngheța­
tei.

N-au fost uitate nici drumurile 
de acces spre stațiuni. In urma mă­
surilor luate de comitetul executiv 
al sfatului popular regional Crișana, 
s-au început o serie de lucrări de 
întreținere pe drumurile Beiuș- 
Budureasa-Stîna din Vale și Sebiș- 
Moneasa. Pînă la sezon, vor fi exe­
cutate și lucrări de asfaltare 
mului spre băile „1 Mai“ și 
mului de acces de la centrul 
nei Ținea pînă la băile cu 
nume.

a dru- 
a dru- 
comu- 

același

S. MIRCESCU

RIO DE JANEIRO 26 (Ager­
pres). — Cu prilejul celei de-a 42-a 
aniversări a constituirii P.C. din 
Brazilia, Luis Carlos Prestes, se­
cretar general al C.C. al P.C. din 
Brazilia, a făcut următoarea decla­
rație corespondentului ziarului 
Pravda :

Lupta împotriva dominației mo­
nopolurilor americane a impus co­
muniștilor brazilieni numeroase sa­
crificii. Astăzi vedem însă că aceste 
sacrificii nu au fost zadarnice. In 
țara noastră procesul revoluționar 
devine tot mai intens. Forțele de­
mocratice naționale se unesc.

întruniți recent la unul din cele 
mai mari mitinguri din istoria Bra­
ziliei, oamenii muncii brazilieni au 
cerut înfăptuirea reformelor social-

economice. Acest miting a constituit 
o dovadă grăitoare a puterii cres- 
cînde a forțelor progresiste. Decre­
tul semnat la 13 martie de președin­
tele Goulart și cuvîntarea rostită de 
el la acest miting dovedesc că Bra­
zilia a _intrat într-o nouă fază a 
dezvoltării sale politice.

In ultimul timp organizațiile pa­
triotice și democratice din țară dez­
bat problema creării unui front 
popular menit să grupeze toate for­
țele progresiste ale societății bra­
ziliene. Ideea constituirii unui a- 
semenea front este sprijinită de pre­
ședintele Goulart. Tratativele cu 
privire la constituirea frontului se 
desfășoară în prezent și totul do­
vedește că în curînd va fi elabo­
rată platforma unității.

Prima sesiune
a noii Adunări Naționale a R. A. U.

cedeu de susținere a galeriilor mi­
niere, care constă în umplerea fisu­
rilor din rocă cu jeturi de ciment. 
Experimentat de către specialiștii 
sectorului de cercetări miniere din 
Baia Mare, acesta dă posibilitate să 
se obțină la lucrările respective o 
productivitate de aproape trei ori 
mai mare decît în cazul folosirii 
procedeelor cunoscute pînă acum. 
Metoda prezintă și alte avantaje e- 
conomice : un metru de galerie sus­
ținut după acest procedeu costă cu 
circa 400 lei mai
pentru susținerea puțurilor scade cu 
aproximativ 1 500 lei.
permite minerilor să 
portante cantități de 
metalice și lemn de 
aduce anual însemnate economii.

Datorită acestor avantaje, s-a ho- 
tărît generalizarea noului procedeu 
la lucrările din galerii și puțuri de 
extracție. în acest scop, pe baza 
unor proiecte elaborate de specia­
liștii sectorului de cercetări miniere 
Baia Mare, se confecționează un 
prim lot de mașini speciale pentru 
aceste lucrări. (Agerpres).

CAIRO 26 (Agerpres). — La 26 
martie s-a deschis prima sesiune a 
noii Adunări Naționale a Republicii 
Arabe Unite. După ce deputății, care 
au fost desemnați în recentele ale­
geri legislative, au depus jurămîn- 
tul, cunoscutul om politic Anwar 
El Sadat, a fost ales președinte al 
Adunării Naționale.

în ședința de după-amiază a luat

cuvîntul președintele Nasser. Salu­
tând pe deputați, președintele a re­
levat că alegerea noii Adunări Na­
ționale marchează începutul unei 
noi perioade în istoria R.A.U. El 
s-a referit la progresele realizate de 
R.A'U. în perioada care s-a scurs de 
la Revoluția din 1952 și a schițat pla­
nurile de dezvoltare a țării pe vii­
tor.

Adunarea de la „Fosse Ardeatine"

ieftin, iar unul

Noul procedeu 
renunțe la im- 
bolțari, ancore 
mină, ceea ce

---------------- iiiiiiniiiiiiiiiiiiiiii----------------

împăduriri de primăvară

CONSTANȚA. — La ocoalele sil­
vice din Cerna Vodă, Hîrșova, Ma­
cin, Tulcea, Babadag și altele din 
regiunea Dobrogea au început îm­
păduririle de primăvară. Pînă acum 
s-au plantat cu plop, salcie și pin 
negru mai mult de 100 ha. In acest 
an, în regiune s-a prevăzut crearea 
unor noi plantații silvice pe tere­
nuri forestiere, terenuri erodate și 
în nisipurile mobile de la gurile 
Dunării pe 0 suprafață de 2 200 ha- 
Cea mai mare suprafață este desti­
nată speciilor repede crescătoare, 
cum sînt plopul, salcia selecționată, 
sălcîmul etc. (Agerpres).

întrep. de distribuție a ener­
giei electrice București angajează 
în condiții foarte avantajoase, in­
gineri principali, pentru exploa­
tarea și întreținerea instalațiilor 
energetice, precum și pentru ac­
tivitatea de proectare și investiții.

Cererile se depun la sediul în­
treprinderii din Bdul. 1 Mai nr. 
41-43.

Informații suplimentare telefon 
17 03 14.

ROMA 26 (Agerpres). -r- Joi, a 
avut loc la Roma festivități în ca­
drul cărora s-au comemorat lupte­
le din 1944 ale partizanilor italieni 
împotriva trupelor naziste și fas­
ciste. La locul cunoscut sub numele 
de „Fosse Ardeatine" (unde în mar­
tie 1944 au fost împușcați de fasciști 
325 de patrioți italieni), a avut loc 
o adunare la care au participat 
membri ai guvernului italian, re­

prezentanți ai asociației partizanilor 
italieni ai partidelor antifasciste și 
locuitori ai Romei. Prin fața Mau­
soleului ridicat pe locul unde au fost 
împușcați patrioții italienii au defilat 
mii de oameni ai muncii din Roma.

La ceremonie, la care a partici­
pat și președintele republicii, An­
tonio Segni, a luat cuvîntul Aldo 
Moro, primul ministru al Italiei.

Noi demonstrații studentesti la Seul
SEUL 26 (Agerpres). — Joi dimi­

neața, pe străzile capitalei sud-co- 
reene au ieșit a treia zi consecutiv, 
alți 2 000 de studenți pentru a de­
monstra împotriva negocierilor de 
la Tokio, pentru „normalizarea" re­
lațiilor cu Japonia, cerînd rechema­
rea reprezentanților sud-coreeni. 
Poliția a baricadat cu sîrmă ghim­

pată drumurile spre palatul prezi­
dențial. Demonstrații puternice au 
avut loc de asemenea, la Pusan, 
Taegu, Suwon, Iri, Yosu, Kwangju 
și alte orașe. Postul de radio Seul a 
transmis un avertisment al preșe­
dintelui sud-coreean Pak Cijan Hi, 
în care se arată că în cazul în care 
demonstrațiile vor continua, guver­
nul va lua noi măsuri.

Marșul peste cupola de gheață a Antarctidei 
s-a încheiat cu succes

MOSCOVA 25 (Agerpres). — Oa­
menii de știință sovietici au termi­
nat un îndelungat marș peste cupola 
de gheață a Antarctidei.

Pornind la începutul acestui an 
de la stațiunea Vostok (polul sud 
geomagnetic), oamenii de știință 
conduși de glaciologul Andrei Ka- 
pița și-au încheiat marșul la sta­
țiunea Molodiojnaia de pe pămîn- 
tul Enderby. Ei au petrecut 78 de 
zile în adîncul continentului An­
tarctic, străbătând un drum de a- 
proximativ 3 300 kilometri prin 
locuri neumblate pînă atunci ' și 
lucrînd pe un ger de 45—56 grade.

„Trenul de gheață" al oamenilor 
de știință, alcătuit din trei mașini 
puternice cu șenile, a pornit de la 
stația Vostok spre polul inaccesibi- 
lității relative, punctul din Antarc­
tica care este cel mai îndepărtat de 
ocean. Apoi membrii expediției au 
pătruns în centrul unei regiuni 
vaste, nestudiate pînă acum. După 
ce au terminat un vast program de 
cercetări în adîncul continentului,

ei s-au îndreptat spre stația Molo­
diojnaia, spre litoralul Oceanului 
Indian.

Rezultatele observațiilor efectuate 
în cursul expediției au o mare va­
loare științifică. între stația Vostok 
și polul inaccesibilității relative a 
fost efectuată o nivelare geodezică 
precisă. Aceste lucrări au arătat că 
în regiune există înălțimi de peste 
4 000, metri. Au fost efectuate, tot­
odată, numeroase măsurători ale 
grosimii învelișului de gheață. Au 
fost descoperiți noi munți subacva­
tici.

După măsurarea temperaturii în­
velișului de gheață, oamenii de ști­
ință au ajuns la concluzia că polul 
frigului al planetei noastre se află 
pe platoul Sovețki, la aproximativ 
jumătatea distanței dintre stația 
Vostok și polul inaccesibilității re­
lative. Temperatura medie anuală 
poate ajunge aici la minus 60 grade, 
iar temperatura minimă din timpul 
iernii antarctice la 90—100 grade.
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GENEVA Conferința Națiunilor Unite 
pentru comerț și dezvoltare

In cinstea celei 
de-a 94-a 
aniversări 

a nașterii lui 
V. I. Lenin
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Prezențe românești peste hotare

Delegația Marii Adunări Naționale 
a R. P. Romîne a sosit la Tokio

26 (Agerpres). — La 25 
delegația

GENEVA 26. — Trimisul special 
Agerpres, N. Puicea, transmite: 
Conferința Națiunilor Unite pentru 
comerț și dezvoltare a continuat joi 
dezbaterile generale. Primul vorbi­
tor în ședința de dimineață a fost 
B. R. Sen, directorul general al 
F.A.O. (Organizația Națiunilor Unite 
pentru alimentație și agricultură), 
care și-a consacrat discursul rolu­
lui agriculturii în țările în curs de 
dezvoltare. El a arătat, între altele, 
că în momentul de față, peste ju­
mătate din omenire se hrănește 
insuficient.

Volumul și felul ajutorului care 
» fost acordat țărilor în curs de 
dezvoltare în ultimii zece ani, n-a 
reușit să ridice venitul național de- 
cît cu un dolar de persoană pe an 
— în medie. Rolul agriculturii în 
majoritatea țărilor în curs de dez­
voltare este deosebit de important, 
dat fiind faptul că omenirea suferă 
în momentul de față de subnutriție 
și că agricultura acestor țări în 
curs de dezvoltare își va păstra și 
pe viitor un rol de prim plan. Dez­
voltarea sectorului de industrializa­
re a produselor agricole în vederea 
exportului ar fi un mijloc deosebit 
de eficace, contribuind la începerea 
industrializării în multe din aceste 
țări, 
rilor 
nite 
tare 
pare.

Ministrul 
Austriei, dr. 
clarat că resursele materiale 
Austriei sînt limitate și că impor­
turile de materii prime din țările în 
curs de dezvoltare sînt supuse unor 
restricții cu totul minore. Cu toate 
acestea, a spus el, am fi de acord 
cu o viitoare reducere sau chiar 
completa eliminare a tarifelor pro- 
tecționiste, dacă celelalte țări indus­
trializate ar face concesii similare. 
De asemenea, în scopul facilitării 
exporturilor de produse finite și se­
mifinite ale țărilor în curs de dez-

Posibilitatea sporirii exportu- 
de produse finite sau semifi- 
din țările în curs de dezvol- 
trebuie să constitue o preocu-

afacerilor externe 
Bruno Kreisky, a

al 
de- 
ale

voltare, Austria este gata să cadă 
de acord asupra eliminării restric­
țiilor de ordin cantitativ și tarifar.

A luat apoi cuvîntul șeful dele­
gației sovietice, ministrul comerțu­
lui exterior Nikolai Patolicev.

El a arătat că Uniunea Sovietică 
consideră însuși faptul convocării 
acestei conferințe ca un succes al 
politicii coexistenței pașnice și că 
acest eveniment important poate 
contribui la slăbirea continuă a în­
cordării internaționale.

Delegatul sovietic și-a exprimat 
regretul că nu toate țările care do­
resc să ia parte la conferință, au 
avut posibilitatea să facă acest lu­
cru, menționînd în acest sens R. D. 
Germană, R. P. Chineză, R.P.D. Co­
reeană și R. D. Vietnam.

în continuare N. S. Patolicev a 
spus că delegația sovietică este de 
părere că ar fi util ca această con­
ferință să adopte măsuri în vede­
rea lichidării manifestărilor colonia­
lismului în problema dezvoltării eco­
nomice și a comerțului exterior al 
țărilor în curs de dezvoltare.

Una dintre aceste măsuri practice 
pe plan internațional, îndreptate 
spre atenuarea fenomenelor nefavo­
rabile, ar fi încheierea de acorduri 
internaționale de mărfuri la prețuri 
stabilizate.

Uniunea Sovietică, a spus vorbi­
torul, acordă o mare însemnătate 
colaborării economice cu țările în 
curs de dezvoltare pe bază bilate­
rală.

în scopul lărgirii exportului țări­
lor în curs de dezvoltare U.R.S.S. 
va spori achizițiile în aceste țări și 
este gata să colaboreze cu țările 
interesate, în domeniul specializării 
și cooperării producției anumitor ti­
puri de produse, în special pe ca­
lea încheierii de acorduri și con­
tracte pe termen lung, precum și 
pe calea acordării de ajutor tehnic 
necesar.

Uniunea Sovietică, a spus vorbi­
torul, consideră că 
blemei accelerării

mice va fi ușurată dacă la efortu­
rile țărilor în curs de dezvoltare se 
vor adăuga contribuția și ajutorul 
economic și tehnic al statelor dez­
voltate din punct de vedere indus­
trial, în condiții neîmpovărătoare și 
cu respectarea suveranității națio­
nale a țărilor cărora li se acordă 
ajutorul.

Șeful delegației sovietice a subli­
niat că U.R.S.S. nu este de acord 
cu practica discriminatorie a unor 

occidentale în relațiile lor co-țări

rezolvarea pro- 
creșterii econo-

Conflictul
somalo - etiopian

pe cale
de rezolvare

KHARTUM 26 (A- 
gerpres). — Cei doi 
miniștri de externe ai 
Etiopiei și Somaliei, 
A. lssa și Ketema 
Litru, șefii delegații­
lor celor două țări la 
tratativele de la Khar­
tum pentru soluționa­
rea conflictului de 
frontieră, au declarat 

că 
pe
Ei

miercuri seara 
„tratativele sînt 
calea cea bună", 
au relatat corespon­
denților de presă că 
primele ședințe de 
lucru s-au desfășurat 
intr-o atmosferă ami­
cală, exprimindu-și 
totodată deplina în­
credere tn succesul 
tratativelor și soluțio­
narea conflictului din­
tre ele.

Abdel Moneim Kaissuny — minis­
trul de Finanțe al R.A.U. — pre­
ședintele Conferinței O.N.U. pentru 

comerț și dezvoltare.
merciale cu țările socialiste. Această 
practică împiedică slăbirea încor­
dării internaționale și stabilirea 
unor relații de încredere între state.

Delegația sovietică, împreună cu 
delegațiile Poloniei și Cehoslovaciei, 
a prezentat conferinței spre exami­
nare un proiect de „Principii ale 
relațiilor comerciale internaționale 
și ale politicii comerciale".

, Uniunea Sovietică, a spus vorbi­
torul, consideră necesar crearea sub 
auspiciile O.N.U. a unei organizații 
economice internaționale unice și 
universale.

în continuarea lucrărilor sale, 
conferința a ascultat o declarație a 
grupului afro-asiatic, la care s-au 
asociat Trinidad-Tobago, Jamaica și 
Iugoslavia.

Citind declarații, ambasadorul 
Lall (India) a arătat că dat fiind 
faptul că guvernul Africii de sud 
continuă politica nefastă de discri­
minare rasială și că Portugalia nu 
încetează politica sa colonialistă, 
grupul afro-asiatic a hotărît să nu 
colaboreze la conferință cu aceste 
delegații și 
delegații să 
sens.

în ședința 
luat cuvîntul 
și industriei 
Mattila, și Pierre Paul Schweitzer, 
directorul Fondului Monetar Inter­
național.

La reluarea lucrărilor de după 
amiază, delegații au ascultat cu 
atenție și viu interes mesajul adre­
sat Conferinței Națiunilor Unite 
pentru comerț și dezvoltare de către 
tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
președintele Consiliului de Stat al 
R. P. Romîne.

A luat apoi cuvîntul ministrul 
economiei al R. F. Germane, Kurt 
Schmucker. El a arătat între altele: 
Sîntem cu toții conștienți de im-

face apel la celelalte 
procedeze în același

de dimineață au mai 
ministrul comerțului 
al Finlandei, Olavi

portanța pe care o are pentru 
existența pașnică a popoarelor, dez­
voltarea schimburilor între țările 
în curs de dezvoltare și cele indus­
trializate. Pe de altă parte, noi nu 
ignorăm dificultățile inerente con­
strucției economice din țările în 
curs de dezvoltare. Trebuie să fim 
conștienți de faptul că momentul 
actual cere o largă cooperare in­
ternațională, atît între țările indus­
trializate și țările mai puțin dezvol­
tate, cît și între țările din fiecare 
din aceste două categorii. „După pă­
rerea ministrului vestgerman, orga­
nizarea economică a tinerelor țări 
depinde esențial de inițiativa parti­
culară a întreprinzătorilor, care tre­
buie încurajată".

Ministrul comerțului exterior al 
Italiei, Bernardo Mattarella — care 
a luat cuvîntul în continuare — a 
arătat că țara sa înțelege situația 
în care se află țările în curs de 
dezvoltare, întrucît și Italia s-a a- 
flat în fața unor probleme similare, 
în prezent Italia cunoaște unele di­
ficultăți în dezvoltarea economică a 
unor regiuni ale țării. El s-a decla­
rat pentru stabilirea unei largi co­
laborări internaționale și promova­
rea unor măsuri pozitive în toate 
direcțiile posibile. Comerțul, a spus 
el, trebuie să rămînă un instrument 
necesar pentru dezvoltarea econo­
mică a tuturor țărilor lumii.

Șeful delegației Camerunului, Vic­
tor Kanga, ministrul economiei na­
ționale, a arătat că, date fiind per­
spectivele noi, trebuie să se caute 
un echilibru mondial, în vederea 
eliminării inegalităților existente 
astăzi în lume. Dacă dorim într-a- 
devăr ca aceste inegalități să dis­
pară și colaborarea în cadrul Nați­
unilor Unite să fie mai armonioasă, 
trebuie să depunem un amplu efort. 
Delegația mea, a spus el, este de 
părere că structura actuală a co­
merțului internațional trebuie a- 
daptată la principiile noi care se 
vor degaja în cursul conferinței, 
pentru a permite țărilor în curs de 
dezvoltare să obțină un minimum 
de bunăstare, care constituie pentru 
fiecare țară condiția esențială a 
demnității ei.

în cadrul ședinței de după-amia- 
ză, au mai luat cuvîntul delegații 
Australiei, Izraelului, Ciprului și 
Coreei de sud.

Lucrările conferinței vor fi reluate 
luni.

Pe adresa conferinței Națiunilor 
Unite pentru comerț și dezvoltare 
au sosit în ultimele zile mesaje de 
salut din partea unor 
de state și guverne.

Conferința a primit 
salut din partea lui N. 
președintele Consiliului de Miniștri 
al U.R.S.S., Lyndon Johnson, pre­
ședintele S.U.A., Gamal Abdel 
Nasser, președintele R.A.U., dr. Su­
karno, președintele Indoneziei, I. B. 
Tito, președintele R.S.F. Iugoslavia, 
Radhakrisnan, președintele Indiei, 
Haile Selassie 1, împăratul Etiopiei 
și alții.

MOSCOVA 26 (Agerpres). 
In cinstea celei de-a 94-a 
versări a nașterii lui V. 1. Lenin,?, 
în U.R.S.S. vor apare încă două | 
volume ale operelor sale comple- $ 
te. Volumele vor cuprinde 32 de 8 
noi documente. Multe sînt dedi- | 
cate luptei pentru pace, funda- g 
mentării principiului coexistenței 8 
pașnice a statelor cu orînduiri | 
diferite. Printre documente se | 
numără și interviuri acordate 8 
corespondenților unor ziare bur- | 
gheze, scrisori, note, telegrame. | 
Intr-o serie de lucrări, Lenin ca- 8 
racterizează importanța interna- | 
țională a experienței construirii g 
socialismului în Rusia sovietică. 8 
în total, operele complete ale lui g 
V. I. Lenin vor cuprinde circa g 
9 000 documente, din care 2 000 § 
vor fi inedite.

TOKIO 
martie a sosit la Tokio 
Marii Adunări Naționale a R. P, 
Romîne, condusă de acad. Ștefan S. 
Nicolau vicepreședintele M.A.N., 
care face o vizită oficială în Japo­
nia la invitația Camerei Reprezen­
tanților a Dietei japoneze.

La aeroportul internațional Hane- 
da, delegația a fost întîmpinată de 
Hisao Kodaira, președintele Comi­
tetului de procedură al Camerei Re­
prezentanților, Kanichi Tsuji, Yuzo 
Awaya, Matsuo Kodama, deputați

în Dieta japoneză, Toshyo Mitsudo, 
directorul diviziei pentru relații ex­
terne a Camerei Reprezentanților, 
Yamada, șeful secției pentru Euro­
pa de est din Ministerul Afacerilor 
Externe al Japoniei și alte oficiali­
tăți din Secretariatul General al 
Camerei Reprezentanților și M.A.E., 
de membri ai Asociației de priete­
nie Japonia—Romînia, reprezentanți 
ai presei japoneze.

Au fost de față Ion Obradovici, 
ministrul R. P. Romîne la Tokio, și 
membrii Legației.

• Recent, în orașul Kaira din statul• Recent, în orașul Kaira din statul Gujarat (India) a fost prezentată o expo­
ziție de fotografii despre Romînia, trimisă de Institutul Romîn pentru Relațiile Cul­
turale cu Străinătatea. Expoziția a înfățișat diverse aspecte din domeniul economic, 
social și cultural din R. P. Romînă, bucurîndu-se de aprecieri elogioase din partea 
vizitatorilor și a presei locale. (Ag.).

PARIS 26 (Agerpres). — Prof. 
Alexandru Bălăci, prorector al Uni­
versității București, a. ținut la insti­
tutul italian din cadrul Universi­
tății din Paris, o conferință cu 
tema „Divina Comedia".

Prof. N. Nestor eseu a conferențiat 
la spitalul „Claude Bernard" din 
Paris despre „Problema infecțiilor 
cu stafilococi". Prof. Paul Mollaret, 
șeful secției boli infecțioase din ca­
drul spitalului, a oferit un cocteil 
în cinstea oaspetelui romîn.

★
PARIS 26 (Agerpres). — între 16 

și 25 martie a avut loc la Paris în­
trunirea „Comitetului interguverna- 
mental special UNESCO pentru 
normarea internațională a statistici­
lor privind editarea de cărți și pe­
riodice". Comitetul, compus din 31 
de experți ai statelor membre 
UNESCO, a elaborat un proiect de 
recomandări care va fi supus apro­
bării celei de-a 13-a Conferințe ge­
nerale a UNESCO.

Din partea R.P. Romîne la lucră­
rile comitetului a participat Ion 
Stăvăruș, membru al delegației 
permanente a R.P. Romîne la 
UNESCO. în cadrul discuțiilor dele­
gatul romîn a subliniat importanța 
acțiunii inițiate de UNESCO, care 
va oferi posibilitatea de a face cu­
noscute succesele obținute de țara 
noastră în domeniul producției edi­
toriale. Totodată, el a arătat impor­
tanța care se acordă în R.P. Romînă 
statisticii în general, ca mijloc de 
analiză și sinteză a rezultatelor ob­
ținute în construcția socialismului.

în orașul iugoslav Skoplje, care 
a fost distrus de cutremur, con­
tinuă să se desfășoare acțiunea 
de reconstrucție. în fotografie : 
un aspect de pe șantierul cartie­
rului „Dracevo" care va adăposti 

10 000 de locuitori ai orașului

conducători

mesaje de 
S. Hrușciov,

Declarațiile președintelui
Adunării Naționale a Duandel
KIGALI 26 (Agerpres). — Intr-un 

interviu acordat agenției M.E.N., 
Anastas Makuze, președintele Adu­
nării Naționale a Ruandei, a arătat 
că prezența bazelor străine în Afri­
ca „este incompatibilă cu indepen­
dența acestor state și principiul 
nealinierii". Referitor la ajutorul 
străin pentru statele africane, Ma­
kuze a subliniat că „el nu trebuie să 
fie însoțit de condiții politice sau de 
altă natură". Makuze a apreciat a- 
poi rezultatele conferinței arabe Ia 
nivel înalt care a avut loc la Cairo, 
în luna ianuarie, subliniind în a- 
celași timp ecoul favorabil pe care 
acestea l-au avut în statele Africii 
Centrale.

După căutări de 70 de ani..

din New YorkCorespondență

La Paris, în cadrul acțiunii de 
curățire a monumentelor ar­
hitectonice, s-a trecut și Ia cu­
rățirea basoreliefului de pe
frontonul faimosului Arc de 

Triumf

CANBERRA 26 (A- 
gerpres). — După cău­
tări de 70 de ani, în 
statul Qeensland din 
Australia a fost des­
coperit un zăcămînt de 
petrol. Din prima son­
dă s-au extras la 25 
martie primele canti­
tăți de țiței care au

La 25 martie a fost 
extrasă 

cantitate de petrol 
din
Qeensland 

din Australia

prima

statul

fost expediate 
conducte spre 
voare. Potrivit

prin 
rezer- 
date-

lor preliminare, rezer­
vele de țiței ale aces­
tui zăcămînt pot asi­
gura aproximativ 2 la 
sută din necesitățile 
Australiei. Petrolul 
australian va fi ex­
ploatat de societăți 
nord-americane și o 
societate mixtă ameri- 
cano-australiană.

NEW YORK 26 (Ager­
pres). — Comitetul spe­
cial O.N.U. pentru exa­
minarea aplicării Decla­
rației cu privire la acor­
darea independenței ță­
rilor și popoarelor colo­
niale a început miercuri 
examinarea situației 
Cu acest prilej 
diați doi petiționari 
Aden. Primul, S. A. Alhabashi, se­
cretar general al Ligii Arabiei de 
sud, a cerut ca Marea Britanie să 
acorde independența protectoratului 
Aden, incluzînd Adenul și întreaga 
regiune a Arabiei de 
clarat că Adenul ar 
„un al doilea Cipru" 
liticii Marii Britanii, 
să dezbine și să incite populația.

Potrivit spuselor lui Alhabashi, 
puterea reală în protectorat continuă 
să se afle în mîinile ofițerilor supe­
riori englezi, în timp ce sultanii au­
tohtoni exercită puteri despotice îm­
potriva locuitorilor. El a declarat că 
în această regiune a lumii continuă 
să existe sistemul sclaviei, iar po­
porul este lipsit cu totul de drepturi 
și a cerut comitetului să întreprin­
dă acțiuni pentru a sili Marea Bri­
tanie să îndeplinească rezoluția a- 
doptată anul trecut de Adunarea 
Generală O.N.U., în care guvernul 
englez este chemat să acorde po­
poarelor Arabiei de sud dreptul la 
autodeterminare pe baza votului 
universal și să permită crearea unui 
guvern și a unei adunări legislative

Dezvăluirile celor doi petiționari; siste­
mul sclaviei continuă să existe; puterea 
reală se află în mîinile ofițerilor englezi; 
sultanii autohtoni execută puteri despo­
tice împotriva poporului lipsit de drepturi

din Aden, 
au fost au- 
din teritoriul

sud. El a de- 
putea deveni 

din cauza po- 
care continuă

pentru întreaga regiune a Arabiei de 
sud. Petiționarul a cerut, totodată, 
comitetului să trimită o misiune de 
anchetă în Aden pentru a lua cu­
noștință de condițiile de trai și sis­
temul de vot existent în acest te­
ritoriu.

Un al doilea petiționar, Mohamed 
S. Basendwah, reprezentînd Partidul 
socialist al poporului și Congresul 
sindicatelor din Aden, a declarat că 
poporul din acest teritoriu trăiește 
în panică și teroare. El a spus că a- 
restările, deportările și pedepsele cu 
închisoarea continuă în Aden și în 
celelalte state ale Federației Arabiei 
de sud.

Nu 
nici

au făcut
un progres

Scopul creării unei federații 
a Caraibilor de Est

LONDRA 26 (Agerpres). — Dun­
can Sandys, ministrul de stat bri­
tanic pentru problemele Common- 
wealthului și coloniilor, a anunțat 
miercuri că a trimis invitații guver­
nelor celor șapte colonii britanice 
din regiunea Mării Caraibilor pentru 
a trimite reprezentanți la Londra 
luna viitoare în scopul discutării 
propunerii de creare a unei federa­
ții a Caraibilor de Est. Printre cele 
șapte insule care au primit invi­
tația de a trimite reprezentanți la 
Londra se numără Grenada, St. 
Kitts, St. Vincent, Dominica, Anti­
gua, Santa Lucia și Montserrat. Se 
relatează că autoritățile engleze vor 
ca și insula Barbados să fie inclusă 
în Federația preconizată.

Se știe că în 1958 Anglia a creat în 
această zonă a lumii Federația In- 
diilor de vest în care a inclus Ja­
maica și Trinidad-Tobago, în spe­
ranța că și celelalte insule de sub 
dominația sa se vor uni cu această 
federație. Aceste speranțe au 
spulberate 
federația a 
a obținerii 
Jamaica și

Agenția United Press Internatio­
nal subliniază că propunerea brita­
nică cu privire la crearea acestei 
federații nu prevede, pentru mo­
ment, ca aceste insule să obțină 
independența.

fost 
în februarie 1962 cînd 
fost dizolvată ca urmare 
independenței de către 
Trinidad-Tobago.

Problema-chele a vieții politice 
americane din acest an electo­
ral pare să devină aceea a de­

semnării candidatului partidului de­
mocrat la postul de vicepreședinte. 
Motivul este evident. In cercurile 
democrate există siguranța că pre­
ședintele Johnson, în calitate de 
candidat la postul de președinte, va 
cîștiga aceste alegeri. Dar se consi­
deră că depinde de cine va fi vice­
președinte pentru a se asigura par­
tidului democrat o a treia perioadă 
de guvernare. Totodată vicepreședin- 
ția constituie o pîrghie importantă 
pentru controlul mașinăriei politice 
a partidului.

Trebuie adăugat încă un fapt: în 
sinul partidului democrat încep să 
se manifeste două tendințe opuse, 
una în sprijinul președintelui John­
son și alta în sprijinul lui Robert 
Kennedy, unul din eventualii candi­
dați la postul de vicepreședinte. Zia­
rele au publicat relatări asupra di­
vergențelor dintre aceste două per­
sonalități.

Probabil că Robert Kennedy dis­
pune de suficientă putere politică 
pentru a avea un drept de veto 
asupra candidaturii pentru postul de 
vicepreședinte. Totuși, nu este pe 
deplin sigur dacă el își va putea im­
pune definitiv punctul său de vede­
re, dată fiind opoziția lui Johnson. 
Voturile înscrise pentru Kennedy în 
alegerile preliminare din statul New 
Hampshire au arătat, în orice caz, 
că forța lui Kennedy nu poate fi ig­
norată.

Pe neașteptate, fostul secretar de 
presă ai președintelui Kennedy. 
Pierre Salinger, care a continuat să 
rămînă în acest post și sub preșe­
dintele Johnson, și-a dat demisia și 
a plecat în statul California cu in­
tenția de a-și pregăti terenul spre 
a candida la postul de senator din 
partea acelui stat. In California se 
duce în prezent o luptă tot mai sus­
ținută împotriva Includerii lui Sa­
linger în listele electorale, pe moti-

vul că el nu domiciliază în cuprin­
sul statului. Salinger și Kennedy au 
negat că în acțiunea de lansare a 
candidaturii lui Salinger ar exista 
alte țeluri în afară de dorința per­
sonală a lui Salinger de a fi senator.

Dar, observatorii politici compe- 
tenți arată că, în primul rind, Salin­
ger îi este obligat lui Robert Ken­
nedy chiar mai mult decit fratelui 
acestuia, fostul președinte. Se știe 
că Robert Kennedy a fost acela care 
l-a introdus pe Salinger în cercul 
oficial al fostului președinte Ken­
nedy. în al doilea rină, susținătorul 
lui Salinger în California este pre­
ședintele Adunării legislative a ace­
lui stat, Unruh, un adept al lui Ken­
nedy și un adversar al guvernato­
rului Brown. La rîndul său, acesta 
din urmă este un adept al lui John­
son. Cu alte cuvinte, candidatura lui 
Salinger reprezintă un atac direct 
la adresa lui Brown. în al treilea 
rînd, California este, alături de New 
York, statul cel mai important pe 
plan politic, datorită mărimii sale. 
Controlul asupra delegației statului 
California, la convenția democrată, 
care este acum disputat între adep- 
ții lui Unruh pe de o parte și cei ai 
lui Brown pe de altă parte, va fi 
desigur influențat în mod hotărîtor 
de campania lui Salinger.

Dacă Salinger reușește să fie in­
clus pe listele electorale șansele sale 
de victorie sînt excelente, deoarece 
actualul senator Engle a fost supus 
unei operații grele și nu se poate 
aștepta ca el să întreprindă o cam­
panie electorală reușită. Candidatul 
sprijinit de Brown, un anume 
Cranston, nu este atît de bine cu­
noscut ca Salinger care se bucură 
de atracția politică pe care o exer­
cită asocierea cu Kennedy. Oricum, 
fie că Salinger va fi inclus sau nu 
în listele electorale, este sigur că 
episodul din California va agrava di­
vergențele din partidul democrat.

CARL MARZANI
26 martie 1964.
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PARIS 26 (Agerpres). — în urma 
tratativelor purtate s-a semnat l‘a 
Paris la 25 martie protocolul comer­
cial privind 
între R. P. 
anul 1964.

Protocolul 
volumului de schimburi 
țirea structurii față de anul prece­
dent. Principalele mărfuri prevăzute 
la export sînt produse ale indus­
triei constructoare de mașini, pro­
duse siderurgice, petroliere, chimi­
cale și medicamente, lemnoase, 
agro-alimentare etc., iar la import, 
instalații și utilaje, produse side­
rurgice, chimicale, textile etc.

• La Rostok (R.D.G.) au început pregă­
tirile în vederea tradiționalei „Săptămîni 
a păcii în Marea Baltică", ce va fi orga­
nizată anul acesta între 5 și 12 iulie. La 
25 martie a avut loc o ședință a Comi­
tetului pentru pregătirea și desfășurarea 
acestei manifestări. (Ag).

• Prințul Norodom Sianuk, șeful statu­
lui cambodgian, a dat publicității o decla­
rație în care a spus că este gata să reia 
tratativele cu guvernul sud-vietnamez în 
problemele de frontieră. Sîntem dispuși, 
a spus prințul Norodom Sianuk, să nego­
ciem fie la Geneva, fie la Saigon. El s-a 
pronunțat apoi pentru fixarea unei date la 
care să fie convocată Conferința de la 
Geneva privitoare la Cambodgia. (Ag).

schimburile
Romînă și

de mărfuri 
Franța, pe

prevede o creștere a 
și îmbogă-

• Ziarul „Daily Mail" publică rezulta­
tele unei noi anchete efectuate de Insti­
tutul pentru sondarea opiniei publice în 
legătură cu popularitatea de care se bu­
cură în rîndurile alegătorilor englezi parti­
dul laburist. La întrebarea „Cu cine ați 
vota dacă mîine ar avea loc alegeri gene­
rale 48 la sută din cei anchetați s-au 
pronunțat pentru laburiști, iar mai puțin 
de 41 la sută au declarat că ar vota pentru 
conservatori. (Ag).

• La 26 martie s-a deschis la Phenian 
ce-a de-a 3-a sesiune a celei de-a 3-a A- 
dunări Populare Supreme a R.P.D. Core­
ene. Pe ordinea de zi a Sesiunii figurează 
problema consolidării bazei economice a 
cooperativelor agricole de producție; re­
zultatele îndeplinirii bugetului de stat pe 
anul 1963 și bugetul de stat pe 1964 și a- 
probarea unor decrete ale Prezidiului A- 
dunării Populare Supreme. (A.C.T.C.).

• Autoritățile americane au anunțat 
că în aproximativ 10 zile se așteaptă 
să se anunțe o hotărîre a guvernului 
S.U.A. în problema folosirii satelitu-

* lui „Syncom" pentru transmiterea prin
* televiziune a Jocurilor Olimpice de la 

Tokio. In prezent, specialiștii exami­
nează rezultatele primei transmisii ex­
perimentale care a avut loc miercuri 
pentru a se constata dacă recepția va 
putea fi satisfăcătoare. S-a subliniat că 
pentru aceasta vor fi necesare modifi­
cări ale stațiilor terestre de recepție 
situate pe coasta de vest a S.U.A., pre­
cum și instalarea unui echipament spe­
cial de transmisie in Japonia. (Ag).

• Problema transportului celebrei sculp­
turi „Pieta" a lui Michelangelo, de Ia 
bazilica Sf. Petru din Roma la New York, 
pentru a fi expusă la Tîrgul mondial din 
primăvara aceasta, a fost îndelung și mi­
nuțios studiată 
marmură, care 
asigurat pentru 
lari. (Ag).

• Președintele Irakului, Abdul Salam 
Areff a sosit joi la Delhi într-o vizită ofi­
cială de o săptămână. El va duce tratative 
cu oficialitățile guvernamentale indiene în 
vederea întăririi relațiilor de prietenie din­
tre Irak și India. (Ag).

de specialiști. Grupul de 
cîntărește trei tone, a fost 
suma de 10 milioane do-

Intîlnirea Consiliului 
ministerial al Pieței comune 
s-a încheiat fără să adopte 

vreo înțelegere
BRUXELLES 26 (Agerpres). — 

Intîlnirea de miercuri a Consiliului 
ministerial al Pieței comune nu s-a 
soldat cu vreo înțelegere. După cum 
relatează agenția Reuter, miniștrii 
de externe ai celor șase state vest- 
europene nu au făcut nici un pro­
gres substanțial în rezolvarea pro­
blemei unificării organelor de con­
ducere ale Pieței comune, C.E.C.O. 
și Euratom și în problema sporirii 
împuternicirilor parlamentului eu­
ropean, care în momentul de față 
are doar un rol consultativ.

Ministrul de externe belgian 
Spaak s-a opus solicitării Spaniei de 
a deveni asociată la Piața comună — 
relatează Associated Press. Poziția 
belgiană a fost sprijinită de repre­
zentanții Italiei, Olandei și Luxem­
burgului, ceea ce a pus pe reprezen­
tanții R.F.G. și Franței, care au 
sprijinit o apropiere a Spaniei de 
Piața comună, în minoritate.

• La Jacksonville (statul Florida), care 
a fost în ultimele zile teatrul unor inci­
dente rasiale, a fost creată miercuri o co­
misie mixtă din care fac parte personali­
tăți ale populației albe ji negre pentru a 
contribui la soluționarea crizei rasiale din 
acest oraș. (A.P.).
• La Londra au 

anglo-franceze în vederea construirii 
lului de sub Canalul Mînecii. (Ag).

• La sediul O.N.U. s-a anunjat 
nul acesta va avea loc la Lome, Togo, 
un seminar organizat de O.N.U. cu pri­
vire la statutul femeilor. (Ag).

NEW YORK 26 (Agerpres). — Ministerul sănătății al 
statului New York a anunțat miercuri că a fost pier­
dută o capsulă conținînd cobalt radioactiv, element ex­
trem de primejdios pentru viața umană. Ministerul a 
lost informat de pierderea capsulei de către David 
Hansohn, funcționar al Universității Corneli. El a de­
clarat că elementul radioactiv a fost pierdut fie la bi­
blioteca universității din Buffalo, fie în localitatea In­
terlaken. Cercetările efectuate de specialiști, echipați 
cu contoare Geiger și cu alte aparate sensibile, la locu­
rile indicate nu au dus însă la descoperirea nici unui 
semn de radioactivitate.

început tratativele 
tune-

că a-

• La Londra au 
fost arestați patru 
membri ai „Comite­
tului celor 100“ — 
mișcarea pacifistă 
pentru dezarmarea 
nucleară din Anglia. 
Ei vor apare în fața 
unui tribunal. Au 
fost efectuate per­
cheziții la domiciliile 
a doi dintre cei ares­
tați.

Comitetul celor
100 a prevăzut pentru simbătă o manifesta­
ție de protest în fața bazei americane de 
la Ruislip (40 km de Londra). (Ag.).

• Pe petrolierul american „San Jacin­
to" a avut loc o explozie care a rupt va­
sul in două. Petrolierul, care se afla în 
apropierea coastelor statului Virginia, avea 
un deplasament de II 257 tone și un echi­
paj format din 39 de persoane. Echipajul 
a fost salvat, dar, în urma exploziei, mai 
multe persoane au

• Casa Albă a anunțat că ambasado­
rul S.U.A. în Cipru, Fraser Wilkins, și-a 
prezentat demisia președintelui Johnson. 
Demisia a fost acceptată. In locul Iui 
Wilkins a fost numit Taylor Belcher. (Ag).

• Acum trei luni, într-un sovhoz din regiunea Kokcetav s-a 
născut un vițel de proporții normale, Care a căpătat numele 
de „Sputnik" pentru că se dezvoltă cu o „viteză cu totul ieșită 
din comun" : în fiecare oră el crește în greutate cu 50 de 
grame, așa că în momentul de față cîntărește 170 kg, în timp 
ce confrații săi de aceeași vîrstă au numai 75—80 kg. „Sputnik" 
se hrănește zilnic cu o porție respectabilă de nutreț dare re­
prezintă rația pe două sau chiar trei zile a vițeilor obișnuiți. 
El se simte admirabil și, după părerea veterinarilor, ta dez­
voltă normal.

fost rănite. (Ag).

• Asupra părții de 
sud-est al statului 
Missouri din S.U.A. 
s-a abătut un puter­
nic uragan, care a 
distrus două școli din 
orașul Centerville. 13 
elevi au fost răniți. 
(Ag.).

• Președintele Guineei, Seku Ture, se 
află în prezent într-o vizită de trei zile la 
Bonn. Miercuri el a avut o întrevedere cu 
președintele vest-german Lubke, la care au 
mai luat parte ministrul de externe al 
R.F.G., Schroder, ministrul apărării, von 
Hassel și ministrul de justiție E. Bucher, 
în centrul discuțiilor s-a aflat problema 
dezvoltării relațiilor comerciale 
R.F.G. și Guineea. (Ag).

dintre

și fiul
o CO’

• Tehnicianul Serghei Vedenski 
său Kiril, în vîrstă de 14 ani, au 
lecție de 430 de mărci care reprezintă toa­
te mărcile poștale consacrate lui Lenin, 
emise în U.R.S.S. șl în țările socialiste.
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